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Maniu felebbezésének a választási Iisták 
S0 rendjének megállapitásánáp 

A nemzeti poraszípárt - a kormány és a lberálisok mögött sorrendlies 
a narmadik helure került a szavazó jegyeken - A kladandó véérehajtási 

uutasitás jogja szabályozni az allampólsárságok telülvizsgálására vonal- 
kozó rendelettörvény évakorlati keresztülviteiét - fenyes külsöségek között zaj- 
jotlak le Bukarcsiben a fereilnana-rend hagyományos logadó fnnepségel és az 
egyesülés évlordulója - A Srent-szimédus a válási törvény módosítását és az cgu- 

(BUCURESTI.) Jelentettük, hogy 
a kormány közzétette az állanapol- 
gárságok felülvizsgálatára vonat- 
kozó rendelettörvényt a Hivatalos 
Lapban. A 40 szakaszból álló ren- 
delettörvény gyakörlati 
tásáról a kiadandó végrehajtási uta 

sitás fog intézkedni, 

amely egyben pontosan meghatározza. 
hogy a förvényrendelet előirásai sze- 
rinti iratbenyujtások mikor és hol fog- 
nak megtörténni. 

A központi választási bizottság 
döntése 

Bukarestben 
nagy érdeklődéssel várták az igaz- 
ságügyi minisztérium központi vá- 
lasztási bizottságának döntesét an- 
nak a felebbezésnek ügyében, me- 
lyet a pártok szavazó jegyeinek 
sorrendi megállapitása ellen adtak 
be. A bizottság részben helyet adott 

felebbezésnek, 

amennyiben leszögezte, hogy a január 
18-án este 7 óra után beadott listákat 

már nem lehet szabályosan elfogadot- 

taknak tekinteni. A lista-letételek csak- 

is a közigazgatásilag törvényes hivatali 

órák alatt lehetségesek, a miniszterta- 

nácsi napló értelmében. Erre való te- 

kintettel 

a szavazójegyek helyzete az első 7 

helyre nézve a következőkben vál- 

tozik: kormány, liberálisok, nemzeti 

parasztpárt, Román Front, Mindent 

a hazdért-párt, frontharcosok és 
radikális parasztpárt. 

A többi helyek változatlanul maradnak 
A közigazgatási választásokon minden 

párt megőrzi azt a helyet, amelyet a 

beirásnál kapott. 

A bizottság ma dönt Maniu azon 
felebbezése ügyébe amely a vá- 

lasztási jelek megváltoztatása ellen 
emel óvást. 

A Timpul szerint Maniu eljárt a Sem- 

mitőszéknél pártja nevében és kifogást 

éemelt a választási törvény módositása 

ellen is, amelyet - szerinte - nem le 

het az alkotmánnyal összeegyeztethető 

nek tartani. A Cuvantul foglalkozva 
ez- 

zel az állásponttal, leszögezi, hogy 

a bizottság véleménye szerint nem 

lehet szó alkotmányellenességről 
és 

ha Maniu ilyen értelemben a Sem- 

végrehaj- 

házi esküvő kölciezővetételéi sürgeti 
mitőszékkez is foerdul, az idevonat 
kozé törvény-rendelet változatlanul 

érvényben marad. 
A választásokat megtartják, a törvény- 
hozás összeül és minden ezzel kapcso- 

rad meg. 

(BUCURESTI,.) Az egyesülés napját 
a fővárosban fényes külsőségek kö- 

zött ülték meg. 

A pátriárka templomában hálaadó is- 
tentisztelet volt, amelyen maga a pát- 
riárka is megjelent, valamint a kormány 
tagjai, Goga miniszterelnök vezetésével. 
Istentisztelet után Antonescu hadügy- 
miniszter beszélt a csapatokhoz a nap 
jelentőségéről, majd a csapatok elvonu. 
lása következett, utána pedig a minisz- 
terelnök látogatást tett a pátriárkánál. 

A Ferdinand-rend lovagjainak 
fogadó estélye 

(BUCURESTI.) A királyi palotában 
tegnap este tartották meg a Fer- 
dinand-rend tagjainak hagyomá- 

nyos fogadó-ünnepségeit. 
A rend tagjait az uralkodó a trónterem 
ben fogadta és a tagok rangfokozatok 
szerinti rendben az emelvénytől balra 
és jobbra helyezkedtek el. 
Az uralkodó Erzsébet hercegnő és 
Mihály nagyvajda kiséretében je- 
lemt meg a trónteremben, majd az 

összes megjelenteket kézfogással 

tisztelte meg. 

Ezután közös fényképezés következett 

A résztvevőknek izletes büffét is szol- 

gáltak fel. A 11 óra 15 perckor végződő 

fogadtatásról elsőnek Jorga, utolsónak 

pedig Vaida volt miniszterelnök távoz- 

tak, amint a Timpul irja. 

A Szent Szinédus álláspontj: 

(BUCURESTI.) A Cuvantul irja: a 

Szent Szinódus elhatározta, hogy kérni 

fogja, hogy a kormány módositsa a pol- 

gári törvénykönyvnek a válásra vonat- 

kozó részét és tegye kötelezővé az egy- 

házi esküvőt az összes egyházaknál. 

A Szent Szinódus azt is kéri, hogy az 

egyház előzetes hozzájárulása és meg- 

esketése nélkül semmiféle házasság ne 

is legyen törvényesnek tekinthető. 

Titulescu könyvet ir 

(BUCURESTL) Titulescu egy párisi 

latos intézkedés a régi formájában ma- 

Az egyesü 

, Maniu Erdléybe jön 
Maniu Bukarestből ma, vagy holnap 

Erdélybe jön, hogy itt személyesen ve- 
gye kezébe a választási küzdelmek irá- 
nyitását és megtegye a szükséges lépé- 
seket a földmüves-gárdák ujjászerve- 
zése ügyében. 

lés napla 
iadó kiadásában közelebbről könyvet 
jelentet meg, amelyben kifejti külügy- 
minisztersége alatti politikájának irány 
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elveit. Amint a Cuvantul irja, a könyv 

rendkivül nagyjelentőségü okmányokat 

is fog közölni. 

Kilépések a liberális pártból 

(BUCURESTI.) A reggeli lapok jelen- 

ik, hogy a liberális párt egységesitése 

miatt Betre Ghiata, a H. csoport veze- 

tője kilépett a liberális pártból. A Cu- 

ventul arról is hirt ad, hogy Saveanu 

vold miniszter szintén távozott a párt 

kötelékéből. A Timpul ugy tudja, hogy 

petre Giata uj politikai csoportot, illet- 

ve az egész országra kiterjedő uj pár- 

"otl akar szervezni, amelyet I. Ghi Du- 

eáról akar elnevezni. Az uj párt a fő- 
városban nagyszabásu szervező gyülést 
tart, azután kialtványban ismerteti 

orogramját. A kerdés megbeszélésére a 

H. csoport tagjai ujból összeülnek Petre 

Ghiatanál. 
Ugyancsak gyülésre készül a Román 

Front is, amelynek összes tagozati veze 

őit megbeszélésre hivta össze a fővá- 

rosban a párt vezére, Vaida Sándor. 

Felfüggesztették a cseléd-rendeletét 

(BUCURESTI) A munkaügyi minisz- 

érium rendeletet tett közzé az ismere- 

es cselédrendelet alkalmazásánal fel- 

üggesztéséről. A felfüggesztés a nyári 

mnezőgazdasági munkálatok megkezdé- 

séig tart, mivel a háztartási alkalma- 

zottakat nem akarják télviz idején mun 

ka nélkül hagyni. : 

Kizárták-e Fluerast, Mirescu 
és Ehrenfeld Bélát a szociáldemok- 

rata pártból? 
(BUCURESTII.) A Timpul szerint po- 

litikai körökben 

nagy feltünést keltett és különbö- 
ző megjegyzésekre adott alkalmat 
a romániai szociáldemokrata párt 
fővárosi tagozati vezetőségének az 
határozata, amellyel Mirescu Jon, 
Ehrenfeld Béla vezetőségi tagok- 
nak a pártszervezetből való kizárá- 

sát mondotta volna ki. 
A szociáldemokrata párt tagozati ülésér 
megállapitást nyert, hogy ugy Mirescu 
mint Ehrenfeld, akik egyébként a Ro- 
mániai Munkásszaktanácsnak is vezető- 
ségi tagjai, 

vállalták a fővárosi munkakamara 
időközöi bizottságának tagságát. 

Ez az eljárásuk és magatartásuk, - a 

határozat szerint, - a pártfegyelembe 
ütközik és ezért vált szükségessé ne- 
vezetteknek a párt tagjaiból való kizá 
rása. Az értekezleten megállapitást 
nyert az is, hogy Flueras Jon, a szo 

ciáldemokrata párt, a romániai szo. 
ciáldemokrata munkások szaktanácsa- 

nak elnöke egyetértett és azonositott: 
magát Mirescu és Ehrenfeld magatartá 
sával és ezért javaslatot tettek a pár 

végrehajtó-bizottságának, hogy Flue. 
rast is zárják ki a párt kebeléből. A vo- 
natkozó határozatot a végrehajtó bi- 
zottság legközelebb megtartandó ülésér 
fogja tárgyalnii 
Az összes fővárosi lapok beszámolnak 

a szociáldemokrata párt bukaresti tago- 
zatának erről a határozatáról, amely a 
romániai munkásság körében érthetően 
nagy feltünést keltett. A kizárási hatá- 
rozatról 

.
 

érdeklődtünk a szociáldemokrata- 
párt és a munkásság szakszerveze- 
zetek kolozsvári vezetőségénél, a 
melyektől azt a felvilágositást kap- 
tuk, hogy Kolozsvárra a kizárások 
ról szóló értesités nem érkezett meg 
és hivatalosan a kizárási határozat 

ról nincs tudomásuk. 

Az eset érdekességéhez tartozik, az 
a hivatalos nyilatkozat is, amelynek 
közlésére a szociáldemokrata párt vég- 
ehajtó-bizottsága kérte fel a Curentul 
imü lapot és amely hivatalos közle- 
mény szerint: 

„A szociáldemokrata párt végre- 

hajtó-bizottsága megcáfolja azokat 

a lapokban megjelent hireket, mely 

szerint Flueras Jont, Mirescut és 

Ehrenfeld Bélát a párt kebeléből 

kizárták volna." 
vvvvYvvvvvv 

Clonista kiélívánu jelent 
megs Jeruzsálemben a soro- 
zatos zsidóüldözések miatt 

(JERUZSÁLEM,) (Reuter.) A soroza- 
tos zsidóüldözések miatt cionista kiált- 
vány jelent meg Jeruzsálemben, mely 
"elsorolja, hogy Németországban, Len- 
gyelországban és másutt céltudatos an- 
tiszemita mozgalom van folyamatban, 
amelynek megakadályozása a nyugati 
demokrata hatalmak kötelessége. A 
kiáltvány követeli a további üldözések 
megszüntetését és a palesztinai beván- 
dorlás gátlásnélküli szabaddá tételét.



nomán-lenével közös allástoglalásról tar 
nemet allamitkár clőadása Budapcsten 

Eévmás városalt bombázták a spanyol ellenielek 
Japán ujabb békealánlata Kinának 

(LONDON.) (Reuter.) A közfigyelem 
az utolsó 48 óra alatt ismét a Népszö- 
vetség legközelebbi, zorrendben immár 
a 100-ik ülésszaka felé irányul. Külö- 
nös jelentőségét az adja meg, hogy ez- 
uttal először ül össze Itália delegátusai 
nélkül és olyan nagyfontosságu kérdé- 
ekről fog tárgyalni, mint amilyenek 
a zsidóság helyzetének, a Kina- 
Japán konfliktusnak, a világgazda- 
sági értekezlet összehivásának, az 
abesszin annexió elismerésének és 
a spanyolföldi idegen beavatkozás 
teljes kiküszöbölésének égető prob- 

lémái. 

Már abból a tényből is kiviláglik az e 
hó 26-ra elhalasztott összejövetel igen 
nagy jelentősége, hogy az angol kor- 
mány tegnap, Eden elutazása előtt rend 
kivüli minisztertanácsra ült össze, me- 
lyen a keleti helyzeten kivül a Genfben 
tanusitandó magatartás kérdése forgott 
szőnyegen, A brit sajtó egy része ugy 
tudja, hogy Chamberlain kivánságára 

Anglia tartózkodni fog ezuttal at- 
tól, hogy a népszövetségi reform 
kérdését felszintre vesse, ellenben 
hajlandó lesz az ugynevezett 

szonkciós pontok eltörülésére. 

A Star szerint ez már magába véve is 
igen nagy jelentőségü lépés a Népszö- 
vetséget csak kedvetlenül látogató 
nemzetek szempontjából és nem más, 

mint az első lépés az olasz állás- 
pont felée. 

Ugyanez a lap megjegyzi azt is, hogy 

Chanmberlain most elérkezettnek 
látja az időt arra, hogy tárgyalásba 
bocsájtkozzék egy olyan lehetőség 
megteremtését illetően, mely meg- 
valósitsa a Mussolini régi tervét: az 
öthatalmi értekezlet összehivását. 
Ez az öt hatalom Anglia, Belgium, 
Itália, Franciaország és a Harmadik 

Birodalom lennének. 
A Daily Express viszont azt irja, hogy 
Belgiumra, kinek megbizottjával 
Chamberlain Londonban hosszasab- 
ban tárgyalt, különleges közvetitő 
szerep vár. Spaak külügyminiszter 
lenne ugyanis az, aki Genfben, bár 
ezt a belga szociáldemokratapárt 
a legnagyobb mértékben ellenzi, ja- 
vaslatot tenne az abesszin annexió 

elismertetésére vonatkozólag. 
A Daily Telegraph ang Morning 
véleménye az, hogy 

erre nincs is különösebb szükség, 
mert Anglia elvben már nem el- 
lenzi az olasz impérium aethiopiai 
jogosságának elismerését, de ezzel 
szemben az összes angol-olasz 
függő kérdések gyors rendezését 
kivánja és főleg Itália spanyol- 

országi szereplését. i 
A Times ugy tudja, hogy Eden ma dél- 
előtt Párisban kiszáll és 

tárgyalni fog Delbosval ebben az 
ügyben és hogy most már nem két- 
séges, hogy Páris ugyanegy vonalon 
fog haladni Londonnal, ami Európa 
békéjét illetően hallatlanul fontos 

jelentőségü. 
A genfi eseményeken kivül még min- 
dig élénk sajtóvita tárgya a Chautemps 
kormány helyzetének további alakulása 
is. Érdekes, hogy mig a külföldi lapok 
a nagy általánosságban az 500-1 bi- 
zalomarányt igen kedvező előjelnek ve. 
szik, addig a párisi ujságok véleménye 
egészen elütő. A Tepms igy ir: 
A helyzet kétségkivül tisztázódott 
ugyan, de a belső válság leküzdé- 
sére irányuló törekvések egyelőre 
nem reménytkeltőek. Mindössze 
annyi állapitható meg, hogy a nép- 

Post 

Mulés társyaimi - Ansi 

fronti szellera ismét diadalt aratott, 
de ugyanakkor az is bizonyos, hogy 
a pénzügyi krizis igen komoly. Ki 
állithatja ugyanis, hogy a ífrank 
nem forog tevább is igen nagy 

veszélyben? 
A jobboldali Liberté szerint 

ez a nagy többség egyáltalában 
nem látszik bizalonmakeltőmek. Sok- 
kal többet jelentett volna Chau- 
tenaps számára egy kisebb, de fel- 

tétlen hüséges csoport. 

Genii kimutatás szerint a multévi 
hadfejlesztési kiadás meghaladja a 
háromezerkettőszázhuszonkét mil- 
liárd lejt 

(GÉRF) (Reuter.) A népszövetségi 
statisztikai hivatal kimutatása szerint a 
világ nemzetei 1937-ben 

sulyos probiemakat tos a 100. Ak nepszüvetség 

szerep vár az oelaszok apessziniai hóditasánmak elismerésé 
réval Mitescn külügyminisziér - Bohic 

" sestéti 1. 

la elvbenm már mem ellenz 

3222 aünárd lejt költöttek el had- 
fejlesztésre. Ez a tekintélyes ösz- 
szeg azonban ez évben tettemesen 
növekedni fog egyrészt Anglia 
gyors tempóju inveszticiója, más- 

részt az olasz flottaépitési program 
megvalósitása és a Japán-Kina 

letekre. 

ugyhogy meg is kezdették kiürité 

konlliktusból eredő további vásár- 
lási kényszere következtében. 

Micesca román és Beck lengyel 
külügyminiszterek tanácskozása 

(CANNES.) (Reuter.) Micescu ro- 
mán külügyminiszter tegnap felkereste 
Cannesben üdülő lengyel kollegáját, aki 
vel hosszabb tárgyalást folytatott le a 
népszövetségi ülésszak tartama alatti 
román-lengyel, lehetőleg közös maga- 
tartást illetően, A tárgyalásokról nem 
adtak ki nyilatkozatott 

MBonle némci államiűtkár szerint a Harmadik 
BIr odalomnak nincsenek területi aspirációl 

Magyarországsal szemben 
(BUDAPEST.) (Reuter) Bohle német 

államtitkár a parlament delegációs ter 
mében tegnap délután tartotta meg 
óriási érdeklödessel várt előadását a 
külföldön élő német nemzetiségü pol- 
gárok szervezkedéséről. 

Látogatásena és budapesti sze- 
replésem - mondotta többek kö- 
zött - élénk tanubizonysága a 
ammagyar és a nénmet nemzetek kö- 
zött fennálló barátságnak. Erről 
különben Darányi kormányiő és 
Kánya külügyininiszter urak leg- 
utóbbi berlini tartózkodásuk al- 
kalmával is meggyőzödhettek. A 
két népet sorsközösségükön kivül 
évtizedes tradiciók is összekapcsol- 
ják. Nyomatékosan hangsulyozom, 
hogy nekem nem tartozik felada- 

taim közé a kisebbségi sorsban élő 
németség megszervezése. Ez azon- 
ban a nemzeti szocialista progran 
szerint nenn feladata minálunk 
senkinek, mert mitőlünk távol áll 
az a gondolat, hogy beleavatkoz- 
zunk egyes nemzetek belügyeibe. 
Ellenkezőleg, a parancs az, hogy a 
német kisebbség mindenütt lojá- 
lis alattvaló legyen és a párt, vala- 
mint a kormány könyörtelen szi- 
gorral jár el az ellenkezőjét cse- 
lekvőkkel szemben. A német ki- 
sebbségnek két kötelessége van te- 
hát: a nemzeti szocialista szellem 
megőrzése és a lojalitás. Érdem- 
telenül vádolnak bennünket tehát 
éppen minket a pángermanizmus 
megszervezésével, holott minden 
államot érhetne hasonló gyanusitás, 
mert minden állam kötelessége tö- 
rődni fajtájával. A német nép bé- 
keszerető és nem szit sehol sem 
háborut. Éppen olyan alaptalan az 
az állitás is, hogy Berlinnek Ma- 
gyarországgal szemben Keletre való 
terjeszkedési vágyában területi 
aspirációi lennének. Ez soha nem 
volt célja, amit a történelem is 

igazol, mert a német nemzet ka- 

tonai és polgári küldöttjei mindig 
barátként jöttek és távoztak Ma- 

gyarországról. 

Hlinka páter a tót néppárt nevében 
követeli a pittsburgi egyezmény 
betartását / 

(PRÁGA) (Reuter.) Hlinka páter a 
tót néppárt vezére tegnap nagy beszédet 

tartott, melyben leszögezte a párt állás- 
pontját a pittsburgi egyezménnyel kap- 
csolatban, Eszerint Hlinka kijelentette 
hogy 

a tót néppárt ragaszkodik a pitts- 

autonómia azonnali megadásához, 
ellenkező esetben kénytelen lesz a 
párt Prágátéól elszakadni. Sajnála- 
tes - mondotta a továbbiakban - 
hogy a tétok a köztársaság 20-ik 
évében is még ott tartanak, hogy 
követeléseik teljesitését sürgetik. Ez 
pedig tovább már nem halasztható, 
mert a tótság türelnmzének is határa 

van. 

Bezárták a moszkvai brit 
konzulátust 

(MOSZKVA.) (Reuter.) A brit kor- 
mány eleget tett a szovjet külügy azon 
felszólitásának, hogy csökkentse orosz- 
országi konzulátusainak számát, de nem 
a leningradi, hanem a moszkvai konzu- 
látust zárta le, pedig a szovjet határo- 
zottan a leningradi ügyvivőség beszün- 
tetését kérte, 

Összehiívják a birodalmi g gyülést 
(BERLIN.) A Havas ügynökség jelen- 

ti: Politikai körökben megerősitik azt a 
hirt, hogy Hitler kancellár január 
30-ára összehivja a birodalmi gyülést. 
A szónok ez alkalommal is a Führer 
lesz, aki belpolitikai vonatkozásu kér- 
désekkel fog foglalkozni, de beszédében 
érinteni fogja a Németországot érintő 
fontosabb külpolitikai problémákat is. 

Számüztek több görög politikust 
(ATHEN) A görög kormány legutób- 

bi minisztertanácsának határozatából 
kifolyólag számos politikai vezetőt fel- 
szólitottak arra, hogy hagyják el a fő- 
várost. A felszólitás azért történt, mert 
ezek a politikusok aláirtak egy kiált- 
ványt, amelyben felszólitják a lakossá- 
got, hogy ne engedelmeskedjék a dikta- 
tórikus jellegü kormánynak. 

Nagyarányu légibomba támadások 
a spanyol földön 

(HENDAYE.) (Reuter) A köztársasági 
légihaderők tegnap Sevillát látogatták 
meg és ott mintegy 3000 méter magas- 
ról több bombát dobtak le. A bombázás- 
nak 20 halálos áldozata volt. Megtor- 
lásképpen a nemzetiek viszont Barce- 
lonát és Port Bouxt támadták meg és e 
helyekre több tonna robbanó anyagot 
dobtak le. A halálos áldozatok száma e 
két helyen meghaladja a hatvanat. Köz- 
társasági részről azt állitják, hogy a 
nemzetiek minden erőfeszitésükkel azon 
vannak, hogy a francia-katalán közle- 
kedési vonailakat lehetőleg elvágják és 
a forgalmat a két állam között megbé- 
nitsák 

Menekülés a légitámadások elől 

burgi egyezmény által biztositott (PERPIGNAN.) (Reuter.) A nemzetiek 
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légibomba támadásai elől töm 
nekülés indult meg a francia 
felé A hatóságok azonban nem enge- 
délyezik a határátlépést, hanem a mene- 
külőket visszautasitják spanyol terü- 

Teruel teljes Miürit 

(HENDAYE) (Reuter.) Azáltal, 
a nemzeti csapatok bevonultak az 
hambra kerületbe, Teruel h 
startégiailag teljesen lehetetlenné 

pillanatban már csak két pont va 
szállva, amelynek elfoglalására a ne 
zetiek minden előkészületet megtettek. 

Salamancai cáfolat 
(SALAMANCA,) (Reuter.) A salaman- 

cai főhadiszállás hivatalos jelentése 
cáfolja azt a hiradást, amely szerint a 
legutóbbi bombatámadások alkalmával 
200 személy halt volna meg. A vesz tesék 
mindössze 8 halott és 34 sebesült. 

Csehszlovák konzuli megbizett 
Franco mellett 

(PRAGA) A csehszlovák kormány, 
hir szerint, közelebbről konzulátusi meg 
bizottat jelöl ki Salamancába a Franco- 
kormány mellé. 

Borzalmas belyzet Lunghei 
környékén 

(PEKING.) (Reuter.) A külföldi lapok 
tudósitóinak jelentése szerint Lunghai 
környékén a hadihelyzet minden kép- 
zeletet felülmulóan borzalmas, mert a 
japánok itt mintegy 30.000 kinait elvég- 
tak az utánpótlás és élelmezés lehető- 
ségeitől. Ezek a szerencsétlenek pedig 
most éhezve és munició nélkül rabolnak 
a vidéken, hogy a mindennapit meg- 
szerezzék. 

Sugijama tengernagy szerint a japán 
csapatszállitási hirek tulzottak 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Sugijama tenger- 
nagy rádióbeszédben közölte, hogy a ja. 
pán csapatszállitási hirek Sanghai és 
környékét illetően tulzottak, mert a 
flotta mindössze 150 ezer embert tett 
partra eddig. Nem számitandók ide ter- 
mészetesen a Mandzsulikuon keresztul 
Észak-Kinába szállitott hadak 

Haditanács Csang-Kai-Sek amök 
letével 

(PEKING.) (Reuter.) Csang Kai-sek 
marsall elnöklete mellett nagy hadi- 
tanács volt, mely határozott a kinai 
hadsereg átszervezését, a vezérlet ellá- 
tását és az uj esapatelrendezéseket i 
letően. 

Leégett a nankingi szoviet 
konzulátus épülete 

(NANKING) (Reuter.) A szovjet kon. 
zulátus épülete leégett. A tüzet, amint 
utóbb kiderült, gyujtogatás okozta, A 
Nankingot megszállva tartó japán kato- 
naság parancsnoksága megindittalta a 
nyomozást a tettesek felkutatására. 

Hirota beszéde és a knal 
szuverénitás . 

(SANGHAI.) (Reuter.) Az Exchange 
Telegraph értesülése szerint Hirbta kül 
ügyminiszter beszédét Kinában nhaágy 
kedvetlenséggel fogadták és kijelentet- 
ték, hogy annak egyes pontjai határo- 
zottan sértik Kina felségjogát. 

Ujabb japán békenjánlat? 

(SANGHAI) Az egyik kinai lap szer- 
kesztőségére bombát dobtak. Több em- 
ber sulyosan megsebesült Ugyanc ák 
Canghaiból jelentik, hogy a tokiói kinai 
követ és kisérete ideérkezett és tovább 
folytatja utját. Hir szerint a követ ég/ 
japán békeajánlatot hoz magával. Honk 
kongi jelentés szerint Vei-Hai-Veibe 
kisebb japán különitmény szállott 
partra a japán alattvalók személy- és 
vagyonbiztonságának védelmére. Han- 
kau környékén kinai repülők bombáz- 
ták a japán repülőteret és nyolc gépet 
elpusztitottak. Szintén Hankauból je- 
lentik, hogy Oreski, az uj szovjet követ 
a kinai kormánynál jelentkezésekor 
ielentettee hogy Kina szabadsága 
tüggetlensége a béke biztositéka és ezért 
ahhoz a szovjet a leghatározottabban 
ragaszkodik. Hankauból jelentik azt is, 
hogy Hang-Fu-Csiu kinai tábornokot a 
katonai parancsok nem teljesitése és 
egyéb vádak cimén tegnap végezték 
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Hizenhatszemélyes fakoma 
áa siralomnázban 

(NEWYORK.) Jack Odom 28 éves ari- 
zonai munkás, aki azelőtt gyapotültet- 
vényeken dolgozott 50 centért, rablógyil 
kosságot követett el és az esküdtbiróság 
halálra itéltee A kivégzés előestéjén 
Jack Odom a siralomházban tizenhat 
rokonát látta vendégül, akiket, eleget 
téve utolsó kivánságának, sültcsirkék- 
kel traktáltak meg. A halálraitélt rab- 
lógyilkos ült az asztalfőn, mellette egyik 
oldalon anyja, másfelől felesége. Odom 
egész idő alatt nagyon vidámnak lát- 
szott. Mint mondják, ő volt a társaság 
lelke. Amikor anyja azon óhaját fejezte 
ki, hogy utoljára emlékül még egy fény 
képet szeretne róla, gyorsan keritettek 
egy fényképészt, aki el is készitette a 
felvételt. Ödom nagyon meg volt elé- 
gedve a képpel, amely nevető, barátsá- 
gos arccal ábrázolta. Másnap reggel 
Ódom tréfálkozva tette meg azt a né- 
hány lépésnyi távolságot, amely cellá- 
ját a gázkamrától elválasztotta. Arizo- 
nában ugyanis nem villanyárammal, ha- 
nem gázzal végzik ki a halálraitélteket. 
A fiatal gangstert betuszkolták a kam- 
rába és pár perc mulva már holtan hoz- 
ták ki a gázmaszkos fegyőrök, 

Ui vezetőséget kaptak 
az erdélul Iparkamarák 
(BUCURESTI.) Gigurtu ipar- és ke- 

reskedelemügyi miniszter az erdélyi 
kereskedelmi és iparkamarák feloszla 
tott tanácsának helyébe a következő idő 
közi bizottságokat nevezte ki: 

Gyulafehérvár: Maxa Emil, Patachi 

Guintiliu, Traian Novac, Dumitrescu 

Ioan és Teodor Coltor kereskedők, mig 

az iparosok részéről Andreiu Cribano- 

vici, Stefan Dragos, Popa Laurean, Gri- 

ta Romul és Vintila loan. A szatmári 

kereskedelmi és pirakamara időközi bi- 

zottságának tagjai: dr, Ilie Barbul, Tis- 

ca Emil, dr. Octavian Pop, Suta Dumit. 

ru és Gheorghescu Vasile kereskedők 
továbbá Pop Augustin, Andercu Cuza 

Alexandru, Suciu Stefan, Cudruclu 

Lupu és Pop Gheorghe iparosok. A nagy 

szebeni kereskedelmi és iparkamara idő 

közi bizottságának tagjai: Bucur Dan- 

cus, Alexe Odor, dr Ioan Cupu, dr. Her 

man Plattner, Curt Kinder kereskedők 

továbbá dr. Óvidiu loan, dr. Hertzog 

Otto, Ilie Martin, Ioan Vestenian és Con 

rad Stenzel iparosok. 
A marosvásárhelyi kereskedelmi é 

iparkamara időközi bizottságának tag 

jai: Puruc losif, dr. Gheorghe Gherman 

Moldovan Carol kereskedők, valamin! 

dr. Petru Murgu, Stoica Gheorghe é: 

Vasa Gehorghe iparosok. A zilahi keres. 

kedelmi és iparkamarai kirendeltség tar 

jai: Rasian Dumitru, Negrean Iosif. 

Plosca Gheorghe és Tabos Ilie kereske- 

dőkk, továbbá Nendea Nicolae, Avram 

Gligore és Hendea Ioan iparosok. 

A kolozsvári kereskedelmi és iparka- 

mara uj időközi bizottságát még nem 

nevezték ki. 
vvvvvvVVVVVVVVVvVvVvvvV 

E Kiirják a Kolozsvár rendezésére 

vonatkozó tervpályázatot. A városi mér 

nöki hivataltól nyert értesülések sze- 

rint a város rendezésére vonatkozó terv 

pályázatot két héten belül kiirják. 

Felmentették a megvádolt refor- 

mátus esperest. A katonai törvényszék 

tegnap felmentette Vaday Béla élesdi 

feformátus esperest, aki ellen azért 

emeltek vádat, mert évi jelentésében az 

egyház mostoha viszonyairól panaszkod.
 

va bizonyos hatósági „atrocitásról' is 

megemlékezett. Dr. Bartha Ignác védő 

hangsulyozta, hogy a vádirat a szónak
 

hibás értelmezést adott és innen ere
d a 

téves vád. Tehát felmentő itéletet kér
t 

A katonai törvényszék a megvádolt 
es- 

peres szintén felmentést kérő megh
all 

gatása után felmentő itéletet is hozott.
 

Aki gondosan felkészül a h
alálra. 

Kecskemétről jelentik: Most 
temették el 

a fülöpszállási temetőben Csehi 
Ilona 72 

éves óvónőt, Csehi Ilona, mint 
most ki. 

tünt, előre kifizette temetésén
ek összes 

költségeit, előre elkészittette 
gyászje- 

lentését s azt sajátkezüleg 
cimezte meg 

rokonainak és ismerőseinek, 
még a poS- 

tabélyegekről is gondosko
dott. Temeté- 

se nagy részvét mellett 
ment végbe. ! 

nióestét ta 

fudományos ieliedezé- 
sek az clmult év folyamán 
(BÉCS.) Röviden ismertettük a tu- 

domány multévi felfedezéseinek egy 
jelentős sorozatát, amelyet még 1937 
további érdekes felfedezéseivel és talál- 
mányaival egészitünk ki. 

A helyből fölemelkedő repülőgép 
A németek azt állitják, hogy végre 
megszerkesztették a tökéletes heli- 
koptert, vagyis a helyből felemel- 

kedő repülőgépet. 
Reitsch Hanna, az ismert német pilótanő 
mutatta be ezt a helikoptert, amelynek 

öt légcsavarja van. 

A néprepülőgép 

A repülés terén az elmult évben a 
legjelentősebb esemény, hogy 

az amerikaiak megterenatették a 
néprepülőgépet. 

A legujabb tipus az Aircar. Ezt a Gwinn 
Aair Craft Company késziti. 
A Waterman-repülőgép pedig gép- 

kocsi gyanánt is használható. 
Csak le kell szerelni a levegőből való 
leszállás után a szárnyait Sebessége 
óránként a levegőben 160-165 kilómé- 
ter. Ezek a repülőgépek amerikai fogal- 
mak szerint igen olcsók, annyiba kerül. 
nek ott, mint nálunk egy jobbfajta gép- 
kocsi. 

Gyapotaratógép 

Az amerikaiak a mult év lepna- 
gyobb találnmaányának a gyapotarató 

gépet tekintik, 
mert feleslegessé teszik az emberi mun- 
kaerőt Társadalmi szempontból termé. 
szetesen sok és éles kifogást emeltek a 
használata ellen. 

A térhatásu mozgófénykép 

A térhatásu mozgófénykép tökélete- 
sitése nagy üzemben folyik. 

Tudjuk, hogy van már film, amelyik a 
térbeliség három kiterjedésének benyo. 
mását kelti, ha jobb szemünkön zöld 
balszemünkön pedig piros szemüvegge 

nézzük. A francia Martin és tőle füg- 

getlenül az olasz Guido Jellinek most 

azt állitják, hogy sikerült nekik a 
szabad szemmmel látható térhatásu 

film problémáját megoldaniok. 
Találmányuknak az a veleje, hogy foko- 

zatos világitással különböző rétegekber 

veszik fel a filmet. 

A sarkitott fény szerepe 

A polarizált (sarkitott) fény nagy 

szerepet játszik az elmult év fény- 

képészeti és technikai felfedezései- 
ben. 

Segitségével ablaküvegen át lehet már 

tényképezni. Készithető felvétel fényes 

tárgyakról is. A bántó reflexek teljesen 

kikapcsolódnak és a képhatások igen 
élesek 

Használják továbbá anyagok, mint 
például szövetek szinének megvizs- 

gálására. 

Eddig a hölgyek az üzlet ajtajában 
vizsgálgatták a szövet szinét a vásárlás- 
kor, mig most ott, ahol polarizált fény- 
nyel van a kereskedő felszerelve, biz- 
tosabban és pontosabban lehet a pul! 
mellett a szövet szinét megállapitani. 
Amerikában már alkalmazzák is. 

Otmillió voltos elektromos áram 

A párisi világkiállitáson ötmillió 
voltos elektromos áramot tudnak 

előállitani. 
Ezt eddig csak Berlinben és Cambrid- 
gében tudták megcsinálni. 

Fizikai felfedezések 

Igen nagyszabása és eredményes 
munka folyt az elmult esztendőben 

a fizika terén. 
Főleg a fizikának az atomokkal foglal- 
kozó ága mutat fel uj és ismereteinket 
gyarapitó megállapitásokat. Az atom- 
fizikusok mostanában mindenek előtt az 
atom magjával foglalkoznak. A mag- 
fizika rendkivül bonyolult tényeket és 
folyamatok tár fel. A Kaiser Wilhelm 
Institut für Chemie-ben két tudós, Re- 
demann és Strassmann, igen érdekes 
atommag-folyamatot fedezett fel. Ez 
annyiban igen jelentős, mert 

először állapitották meg teljes bi- 
zonyossággal, hogy egy atom egy- 
időben két neutront lökött ki. 

Ugyanis neutronokkal bombáztak ezüs- 
töt és megállapitották, hogy a 107 
atomsulyu ezüst be fog egy neutront, 

majd átalakul 108 atomsulyu rádióaktiv 
ezüstté és kilök magából két neutront. 

A koppenhágai Bohr-intézet egyik dol- 
gozata pedig arról számol be, hogy 

a kozmikus sugárzás keletnyugati 

elfektusának fénye negativ proton 
feltételezését teszi szükségessé. 

Ez a negativ proton, csak negativ elek- 

tromos töltésével különböznék a pro- 

tontól. Az intézet tudományos sulya reá 

a kezesség, hogy komoly tanulmányról 

van szó, Ennek ellenére nagy kétkedés- 
sel fogadják a megállapitást. 

H. C. Urey, a nehéz hidrogén felfe- 

dezője az elmult évben nagymeny- 

nyiségben tudta előállitani az ál- 

tala 1935-ben felfedezett nehéz 
nitrogént. 

Tudnivaló, hogy a nehéz nitrogén a ren- 

des nitrogénnek ugynevezett izotopiz 

még pedig 15 atomsulyu izotopja. Izo- 

top elemek vegyi tulajdonságai minden. 

ben megegyeznek egymással, csupán az 

atomsulyuk különböző, 

Ahol az ügyész 
páciense volt 
orvosnak 

(ROMA.) Vigjátékba illő jelenetek 

között tárgyalta a bellinzónai esküdt- 

biróság Roberto Crespi, alias dr. Primo 

Fratelli ügyét, akiről kiderült, hogy 

minden orvosi előkepzettség nélkül éve- 

ken át müködött abellinzónai kórházbar 

mint orvos. Crespi, akit Olaszországban 

lopás és egyéb büncselekmények miatt 

többször fegyházbüntetéssel sujtottak, 

1931-ben átszökött Svájcba. Sokáig nél- 

külözött s amikor egy alkalommal ol- 

vasta az ujságban, hogy a bellinzónai 

kórház orvosa asszisztenst keres, mée- 

ész elhatározással azonnal felajánlo
tta 

szolgálatait. Kérvényéhez iratokat is 

mellékelt, az egyikből kitünt, 
hogy a 

esseni orvosegyesület titkára, a 
másik 

bedig szolgálati bizonyitvány volt, 

mely az egekig magasztalja kitünő 

rvosi képességeit. Születési bizonyitvá 

nyára egyszerü módon tett szert. Az 

egyik bellinzónai nyomdában az algiri 

Relizane város nevében megrendelt 

1000 darab születési bizonyitvány ü
rla- 

pot s az egyiket kitöltötte a maga
 ne- 

is megelégedett 
a szélhámnos 

vére. „Dr. Fratelli" a bellinzónai kór- 

házban sikeres müködést fejtett ki, se- 

gédorvos volt és hamarosan önálló bel- 

gyógyásszá lépett elő, felettesei méltá- 

ayolták müködését, a betegek pedig 

rajongtak érte. Ebből azután fonák és 

mulatságos jelenetek adódtak a tárgya- 

láson. A biróság előtt lefolyt vigjáték 

akkor ért tetőpontjára, amikor a vádat 

képviselő ügyész kijelentette, hogy őt 

magát is kezelte dr. Fratelli és meg kell 

vallania, hogy nagyon meg volt eléged- 

ve vele. 

Idővel a szélhámos mégis jobbnak 

vélte, hogy távozzék Svájcból, ezt ugy 

rendezte meg, hogy föbb orvosi szak- 

tekintélu támogatásával expediciót szer 

pezett a portugá! gyarmatokra, a tró- 

pusi betegségek tanulmányozása végett. 

Az előkészületek már teljesen befeje- 

ződtek, amikor bekövetkezett az a mem 

itka eset, hog a szélhámos valami agé- 

szen apró elővigyázatlanságot követett 

el és minden kiderült. Crespi-Fratellit 

letartóztatták. de 1000 svájci frank 

2x2=4, ez tiztos, 
de még biztosabó, 
hogy 
tegieéban 

Cziuk-gyár 
flestiéstisztitja 

óvadék ellenében utóbb szabadlábra 
helyezték. Ami meglehetősen nagy hiba 
volt, mert a csaló nyomban kereket ol- 
dott. A biróság tehát in contumatiam 
volt kénytelen két és félévi fegyházra 
itélni őt. 

e 

Haut szökésit kisérlő rab 
megölile a kérház 
parancsnokát 

(LONDON.) Columbiából jelentik: Az 
itteni állami fegyház hat rabja, kétségbe 
esett eszközökkel igyekezett megszökni 
a börtönből, de bár foglyul ejtették az 
őrség vezetőjét, könnyügázbombákkal 
leftegyverezték őket. 
Mielőtt azonban megadták volna ma- 

gukat, 
a hat fegyenc késszurásokkal meg- 
ölte a kezük között levő börtön- 

kapitányt, 
aki bámulatos hősiességgel viselkedett 
a lázadás idején. 
Olin Sanders, a börtönőrök kapitá- 

nya, mintha csak előre látta volna a 
bekövetkezendőket, már hónapokkal ez. 
előtt parancsot adott, hogy amennyiben 
a rabok foglyul ejtenék és ő a kényszer- 
helyzetben parancsot adna a kapuk ki- 
nyitására, 
ne engedelmeskedjenek neki, ha- 
nem az ő biztonsáígával nem tö- 
rödve, tegyék ártalmatlanná a fel- 

lázadt fegyenceket... 
A kapitány fegyvertelenül tartózkodott 
irodájában, amikor a hat fegyenc belé- 
pett, megkötözték Sanderst és kénysze- 
ritették, hogy kiáltson ki az iroda ab- 
lakából, hogy nyissák ki a kapukat a me 
nekülni akaró fegyenceknek, Charles L. 
Christmus káplár volt a szolgálaton, 
aki felkiáltott a kapitánynak: 
- Mi a baj? Mi történt? 
- Ezek a fiuk revolvert tartanak 
az oldalamhoz, megkötöztek és 
autót akarnak, hogy kiszökhesse- 

nek. 
Christsimus azonnal elrohant J. S. 
Wilson börtönfelügyelőhöz, aki vi- 
szont telefonált O. Johnston kor- 

mányzónak. 

A kormányzó nyomban a fegyházba sie- 
tett és személyesen igyekezett beszélni 

a fegyencekkel. 
- Kocsit akarunk és nyissák ki a 
kapukat, akkor Sandersnek nem 
lesz bántódása bár tuszul magunk- 

kal visszük 
mondták a banditák. 
A kormányzó két óra hosszat kérlelte 

őket, hogy engedjék szabadon a kapi- 

tányt és akkor nem fog erélyesebb rend 

szabályokat alkalmazni ellenük. 
A hat fegyenc nem engedett. 

- Vagy kapunk autót és kinyitják 

a kapukat kiáltották - vagy 
megöljük Sanderst. 

Johnston kormányzó végül is az álla- 

mi katonaságot rendelte ki, akik készen 

létbe helyezkedtek hogy 
könnygázbombákkal támadjanak a 

fegyencekre. 

Az utolsó kérlelés is eredménytelen 
maradt. A kormányzó végül is odakiál- 
totta a katonáknak: 
- Fiuk lőhettek! 
A következő pillanatban a kis szoba 

tele lett fojtó, köhögtető kellemetlen gáz 

zal. A rabok prüszkölve, könnyezve, fel 

tartott kezekkel kivonultak és megad- 

ták magukat, 
Csak Sanders kapitány maradt benn. 

A földön hevert, hátában öt késszurás- 

sal. Kórházba vitele után pár perc mul- 

va kiszenvedett. 
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- Sonja Henniét tiszteletbeli indián- [ 
ná avatták. A Navajo vörösrézbőrü in- 
dián törzs Albagueraue (Uj Mexikó) tá. 
bortüze körül tartott haditanácson tisz- 
teletbeli indiánná avatta Sonja Heniet, 
a korcsolya világbajnoknőt és filmmü- 
vésznőt. Has Pas, a törzs fővarázslója, 
ki az avatási Szertartást végezte, valódi 
indián pokrócot adott avatási ajándék- 
ként a müvésznőnek, ki az „Ashingo So 
nie Tin-Edil-Goie" nevet kapta, ami azt 
jelenti, hogy „a bájos ifju hölgy, ki ke. 
csesen siklik a jégen" 

- Szalmából papirt és mügyapotot 
készitenek. Newyorkból jelentik: A 

gi egyetem több tudósa olyan 
eljá st talált fel, amellyel szalmából 
pap irt, vagy y mügyapotot lehet késziteni. 

ány szakértők állitása szerint 
mosítani fogja a papirgyártást. 

k-Amerika 1937-ben 4,844.000 ton- 
na rekord papirmennyiséget termelt, 
amiből 3,645.000 tonnát Kanada állitott 
elő. 

Eombavető repülőgép a tüzhányó 
ellen. Az amerikai kormány megbizta 
dr. Jagger amerikai tudást, hogy Hawai 
szi getén tanulmányozza azt a problémát, 
hogyan lehet bombavető repülőgépekei 
felhasználni a tüzhányó kitörése ellen. 
1935-ben már végzett hasonló kisérle- 
teket Jagger a Máuna Loa nevü vulkán 
kitörése ikalmmaval Egy lávafolyam, 
amely lefelé rohant a hegy oldalán, el- 
temetéssel fenyegette Hila városát, Jag- 
ger azonban az ott állomásozó repülő- 
raj parancsnokával egyetértésben 12 
bomabvető repülőgépet inditott a vul- 
kán fölé. A repülőgépek bombákat dob- 
tak arra a pontra, ahol a láva a kráter- 
ből kibukkant. A kitörést ugyan nem 
sikerült megszüntetni, de sikerült a lá- 
vafolyam irányát megváltoztatni és a 
lávát lakatlan vidékre irányitani. 
- Letartóztatták a portugál kommu- 

nista párt vezetőségét. Lisszabonból je. 
jelentik A társadalomvédelmi rendőrség 
tegnap letartóztatta az egész portugál 
kommunista párt központi vezetőségét. 
További letartóztatások várhatók. 

- Fényképezőgép távfelvételek szá- 
mára. Egy optikai cikkeket készitő an. 
gol gyár most olyan távfelvételekre szol 
gáló fényképezőgépet szerkesztett, mely 
nek teljesitőképessége messze felülmul. 
ja az összes hasonló készülékeket. A be- 
léje szerelt lencsék átmérője 18 centi- 
méter, gyujtótávolsága pedig körülbe- 
lül 1 és félméter, Ezzel a készülékkel 
egy 300 méternyire levő embercsoport- 
ről olyan felvételt lehet késziteni, mint. 
ha az csak néhány méternyire állna a 
lencse előtt. Az első felvétel a Buckin- 
gham-palota erkélyén tartózkodó kirá- 
lyi családról készült; a felvevő az uton 
állt, több, mint 300 méter távolságban 
az erkélytől. A hatalmas készüléket táv- 
csővel állitják be. 

A hazugság rekordja. Az amerikai 
hazugok klubja Burlingtonban (Wiscon- 
sin állam) országos hazugsági versenyt 
rendezett, amelyre 10.200 hazugság-pá- 
lyázat érkezett. Az első dijat és az 
1938. évi „Hazugok királya" büszke eci- 
met Zelenak János takomai (Washing- 
ton kerület) lakos nyerte a következő 
hazugságával: „Feleségem oly lusta, 
hogy a tyukokat pattogatott kukoricával 
eteti, ugy, hogy ha tükörtojást készit, a 
fojások önmaguktól fordulnak meg a 
serpenyőben." 

- Csodaszer a fáradtság ellen, Bécs- 
ből jelentik: Az uj amerikai csodaszer, 
amelyből 10 csepp elégséges a testi-lelki 
fáradtság megszüntetésére és a munka- 
képesség nagymértékü fokozására - 
utat talált a bécsi orvosi gyakorlatba is. 
A Beta-Phenylisopropylamin néven is- 
mert szer már 20-30 perc mulva hat 
a legjobb hangulatba hozza a beteget és 
egészséges embert egyaránt, a gondolko 
dást rendkivül megkönnyiti és hatása 
legalább 24 óráig tart. A bécsi kliniká. 
kon nagyon óvatosan adagolják az uj 
szert, figyelik a beteg vérnyomását, 
csak orvosi felügyelet alatt kapják a 
betegek az előirt számu cseppet, a beteg 
kezébe nem adják az orvosságot. Külö. 
nösen jó hatással alkalmazzák a szelle- 
mi és idegmüködés zavarainál, A bécsi 
orvosok is elismerik, hogy az uj szer 
eddig nem ismert, sőt szinte lehetetlen- 
nek tartott változást idéz elő a teljesitő. 
képességben. 

Zöld asztalmál döntöttek: 
(CERNAUTI.) Az országos jégkorong 

bajnokság döntője szörnyü botrányba ful- 
ladt: a feldühödött közönség véresre verte 
a bukaresti Telefon Club játékosait a Mu- 
res elleni mérkőzésük után. Erre a buka- 
restiek nema állottak ki a Dragos Voda el- 
leni döntőre, hanem hazautaztak. A jég- 
torongszövetség a történtek után nyomban 
összeült és a Dragos Voda csapatát nyil- 
vánitotta országos bajnoknak. 

-- 

Gáll nyerte a kerületi 
korcsolyázó bajnokságot 

(ELUJ.KOLOZSVÁR) Viszonylag jó pá- 
lyán, gyatra érdeklődés mellett futották 
le a kerületi gyorskoreselyázóbajnokságo- 
gat, 

A három számból álló versenyt a 
várakozásnak megfelelően, a marosvá- 

sárhalyi Gáll nyerte. 
Részletes eredmények: 
500 m: 1. Gáll Mures 53 mp., 2. Gebetügi 

KKE 53 mp, 3. Papp László KKE 5486 mp. 
14. Kovács KKE 55.1 mp. 
1500 m: 1. Gáll Mures 3 p 01.6 mp. 2 

Pop Petre KKE 3 p 04.1 mp, . Papp 

ae 

Izsalmas küzdelmek 
a MÁSE ökölvivé valogató- 

versenyén 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Vasárnap este 

az Unitárius Kollégium tornacsarnokábar 
Gyémánt mester példás rendezésében folyt 
e a KKASE válogató jellegü ökölvivó ver- 
senye. Az aránylag kevésszámu közönség 
aelyenként nivós és izgalmas sporto 

kapott. Eredmények: 
Pehelysuly: Chisozan győz 

Székely pedig Jakab ellen. 
Légsuly: Pázsi nagyon erős harcbar 

diadalmaskodik Albusi felett. 
Bantarasuly: Dorian II. és Aszaló: 

egyenrangu küzdelmet vivott egymással 
Végül is győz: Dorian II. rutinja. 
Weltersuly: Marksteiner technikai 

knokc-auttal győz a szánalmasan boxoló 
Ferenczy felett. 
Könnyüsuly: Kádár II. könnyü küzdelmet 
viv Stroll ellen, aki a III. menetben fel- 
adja a számára kilátástalan harcot. 
A versenyek végeztével Dorian I. stafé- 

ta-boxolást mutatott be Kádár II.-vel és 
Rosenzweiggel. 

Kilencvenőt sól esett 
a magyar bajnoksás 
Mavaszi föpróbóján 

(BUDAPEST.) Egy héttel a „tavaszi" 
nyitány előtt főpróbát tartottak a magyal! 
nemzeti bajnokságban. 
A futball téli álmából felriasztott pri- 
madonnái és sztárjai már a főpróbán 
kitettek magukért: kilencvenöt gólt 

lőttek. 
A nagycsapatok közül az Ujpest mutatta 
a legnagyobb formát, a Ferencváros is biz- 
tatóan mozgott, meglepetés volt azonban 
a Hungária veresége a Budafoktól. Ered- 
nények: 
Ujpest-B. Vasutas 21:1 (i1:1). Gélok: 

Vincze, Kocsis és Bihari (4—4), Pusztay és 
Hidasi (3-3), Zsegellér (2) és Kállay. 
Budafok-Hungária 5:2 (2:0). A bajnok- 

sapat nagyon érzi Cseh hiányát. 
Ferencváros-Csepel 7:2 (3:1). Csepel. 
Szürketaxi-Nemzeti 7:4 (2:3). 
Phöbus-Törekvés 4:1 (2:1). í 

Hirsohhorn 

Kun Mátyás Fia R. T. 
elu), tales Marachal Fech Ne. 2. 
é nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 

ern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
vraktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára,. - Speciálisták Vagyunk: 
acéldrukban, ldfszerészetben, Dorofva-köo- 
szörülésben, ervosi miüszerek favitásában. 
Prima alpacca avöeszközök feltűnő olcsó áron. 

Szörnyü botrány az erszágos 
jéskorons bajnokságon 

VII évfolyam, 1838. JANUAR 28. 

Drados Voda a bajmok 
A bajnokság hármas döntőjéből mind- 

össze két mérkőzést játszottak le: 
Dragos Voda -Mures 2:0 (1:0, 1:0, 0:0). 
Telefoen Club-Mures 5:0 (1:0, 0:0, 4:0). 

Ez utóbbi mérkőzés után robbant ki a 
botrány. A közönség jégdarabokkal és bo- 
tokkal támadt a győztes telefonistákra és 
véresre „egyenlitett". Az ügynek még foly- 
tatása lesz. 

yers- 

László, 4. Gebefügi, 
3000 ra: i. Gebefügi KKE 6 38.6 mp, 2. 

Géll Mures 6 p é9.5 mp, 3. Kovács Kkt 
ő p 51.4 mp. 
Az összesitett eredmény alapján 
Kolozsvár 1938. évi gyorskorcsolyázó 
bajnoka: Gáll Mures 181.78 ponttal, 

2, Gebefügi László 182.50 p, 3. Papp László 
186. 56 p, 4. Kovács Gyula 187.39 ponttal. 
Versenyen kivül indult Sándor KKE is, 

akinek eredményei a következők voltak 
500 m: 57.8 mp, 1500 m: 3 p 10.7 mp, 3000 
m: 6 p 26.2 mp. 

Bocskai-DVSE 13:2 (1:1). Debrecen. 
Budai „11-Elektromos 4:2 (2:2). 
Kispest-KAOE 14:0 (7:0). 
Szeged FC-Szegedi vegyes á:1 

Szeged. 
G:90). 

-0- 

MATHISEN EURÓPA GYORSKOR- 
CsSOLYAÁZÓ BAJNOKA. Oslóból jelentik: 
Rossz pályán futották le a gyorskorcsolyázó 
durópa-bajnokság 1500 és 5000 méteres 
számait. 1500 méteren a norvég Mathisen 
2 p 27.4 mp-cel győzött, 2 Ballandgrund 
norvég, 3. Haraldsen norvég. A magyar 
Hidvégi 21-ik, Ladányi 32-ik. 5000 m: 1. 
Haraldsen norvég 9 p 07.8 mp, 2. Johan- 
en 9 p 08.6 mp, 3. Mathisen, Összesités- 
ben: Európa-bajnok: Mathisen 199.273 
»ent, 2 Haraldsen 199.3806 pont, 3. Bal- 
landgrund 199.500 pont. 

Svájc válogatott jégkorongcsapata 11 
arányban döntetlenül mérkőzött a kanadai 
Sudbury Wolvers együttesével. 
Hatalmas sikerrel mutatkoztak be a 

magyar Botond-lányok a berlini Sport- 
palotában rendezett jégünnepélyen. A ma- 
yar lányok káprázatos gyakorlatait tiz- 
ezer ember gyönyörködte végig. 
Rajcsányi nyerte a budapesti BEAC 40 

éves fennállása alkalmából rendezett vá- 
logató kardvivó versenyt. 
Tizenharmadik helyen végzett a magyar 

Szilassy Nadinka a műkorcsolyázó Európa 
bajnokságon. Az elsőséget és ezzel a baj- 
nokságot az angol Cocolidge nyerte. 
Puncsecs jugoszláv győzött a budapesti 

JTE fedettpálya teniszversenyét. A döntő- 
hen a jugoszláv versenyző 4:6, 64, 6:4, 1:6, 
5:1 arányban győzött Szigeti ellen. 

GÖRÖGORSZÁG-PALESZTINA 21 
2:1). Tel-Avivban folyt le a két ország 
labdarugócsapatainak világbajnoki selej- 
tezőmérkőzése, amelyet a görögök meg- 
érdemelten nyertek meg. A revánsmérkő- 
zésen (február 20-án lesz Athénben) FPa- 
lesztina aligha hozhatja be a görögök gól- 
előnyét s most már bizonyos, hogy a ma- 
gyar válogatott Görögországgal kell meg- 
vivjon a döntőbe jutásért. 

Kedden este: sorsolás. A bukaresti lab- 
darugószövetség intéző bizottsága ugy dön- 
tött, hogy a nemzeti bajnokság tavaszi 
fordulójának sorsolását keddi ülésén ejti 
meg. Ok: a világbajnokság miatt hama- 
rabb indul meg a harc a bajnokágért. 

455 résztvevője lesz a wembleyi uszó 
Európa-bajnokságnak. A nagyszabásu ver- 
senyre, amelyet az angolok kivételes gond- 
dal készitenek elő, eddig a következő 
nemzetek jelentkeztek: Ausztria, Beigium, 
Csehszlovákia, Dánia, Franciaország, Hol- 
landia, Itália, 1ziand, Jugoszlávia, Lengyel- 
ország, Luxemburg, Magyarország, Nagy- 
britannia, Németország, Málta, Norvégia. 
Spanyolország, Svédország. Számitanak 
még Esztország, Görögország, Irország 
Portugália, Svájec, Románia, Bulgária, 
Finnország, Litvánia, Lettország és Török- 
ország részvételére is. 
Romániát nem vették fel a női enisz 

Középeurópai Kupába, Az idén induló ku- 
paküzdelmekben mindössze hat nemzet: 
Ausztria, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Len- 
gyelország, Magyarország és Olaszország 
versenyzői vesznek részt. Románia és több 
más európai állam felvételét anyagi okok 
miatt ejtették el. Sok lett volna az uti- 
költség. 
Nurmi, a minden idők legjobb hosszu- 

távfutója, helsinkii jelentés szerint, Eszt- 
országba megy edzőnek. A finn futógép" 
munkájától sokat várnak az esztek 
Felecan Jacob, a Victoria válogatott 

hátvédje mest tartotta eljegyzését Mesa 
roslu Anuta urleánnyal Gratulálunk 
BKE a magyar jégkorongbajnok, Az első 

magyar korong bajnokság utolsó mérközé- 
sén a BBTE 9:1 (1:0, 2:1, 6.0) arányban 
győzött a BKE II. ellen. A bajnokság 
végeredménye; 1. BEE 13 pont, 2. EETE 12 
p. 3. FTC I6 p, 4. BKE ri. 4 p, 5. AHC 1 
pent. 
Olasz bajnokság. Milan-Bari 51, Roma 

-Liguria 1:0, Lucchese-Torino 2:2, fries- 
tina-Napoli 3:0, juventus-Ataianta 510, 
Genova-Lazia 2. 1, Bologna-Fiótentina 
0:0, Livorono-Ambrosiana 0:0. i 

Bécsben is tavaszt varázsoltak a télbe. 
Bemelegitőt" tartottak a tavaszi rajthoz: 
Hakoah-Austria 3:1 (1:0), Wacker-Red 
Star 5:1 (2:0), Sportklub-Krems 6:0 (2:0), 
Rapid-DFC 19.0 (11:0), Strassenbann- 
Favoritner AC 2:1 (2:0), Admira-Hernals 
6:3 (1:2, Simmering-Vacuum 5:2 (1:2). 

Vladone győzött a elne-pon Royal Kupa 
vasárnapi versenyében. A döntőben Ko- 
moróczy ellen 21:17, 21:20, 21:16 arányban 
zyőzött. A Heim-kupa VII. fordulójában 
a döntőt dr. Nes Gabi és Kolozsváry viv- 
ták. A versenyt Nagy Gabi nyerte 21:17, 
21:12, 12:21, 18:2, 21:17 arányban. 

a 

Sársaság 
0 A Római Katolikus Nőszövetség e hó 

25-én, kedden délután 5 órakor rendezi 
szokásos teadélutánját a szervezet Univer- 
sitatea ucca 7. szám alatti helyiségében, 
amelynek keretében Venczel József tart ér- 
tékes előadást. A vezetőség szeretettel mes 
hivja kedves munkatársait és kéri, hogy 
minél nagyobb számban megjelenni szives- 
kedjenek. Érdeklődőket is szivesen lát 

Rádió 
SZERDA, január 26. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, lemezek. 14,10: Hirek. 15: 
Előadás. 18: Solomea Petrica zenekara. 
19,10: Porumbescu Ciprian a zenetörténet- 

ben, karének, szólistákkal. 20,10: Leme- 
zek. 21,15.: Felolvasás. 21,30: Fortinu Má- 
ria zongorázik, 22,05 Hirek. Tarka leme- 
zek, 22,30; Hirek. 22,45: Vendéglői zene. - 
28,45: Hirek külföldre németül és fran- 
ául. 

Budapest L 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások, - 
13,05: Hanglemezek. 13,30: Hirek. 14,30: 
Szalonzene. 15,40: Hirek. 17,15: Diákfél- 
'ra, 17,45: Hirek. 18: Előadás. 18,20: Katona 
zene. 19,50 Cigányzene. 20,20: Pósa Lajos 
émlékest. 21,25: Hanglemezek. 22,20: Hirek. 
22,458: Öperaház zenekara. 24: Hirek tran- 
cia és olasz neylven. 1.05: Hirek 

Budapest I. 19,50: Olasz nyelvoktatás. 
21; Előadás. 21,30: Hirek. 22: Zongoraver 
seny. 

Bécs. 8,10 Könnyü lemezek. 13: Könnyü 
zene, 17,05: Vidám zene. 18,30: Zongora- 
zonáták. 20,25: Zenekar szólistákkal. 21,45: 
Lemezek. 22,45: Venésnégyes. 23,20: Köny- 
nyü zene. 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 19: Könnyü 
zene. 20,10: Filmzene. 23,30: Tánczene. 
Varsó. 7,15: Egyházi ének. 7,40: Leme- 

zek. 18,15: Táncok, 21: Lemezek. 24 Tánec- 
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Reuter lelenti: 
(BUCURESTL) A Budapest-Arad- 

Bucuresti-i légijáratra vonatkozó tár- 

gyalások befejezést nyertek és a vonal 
megnyitás szerződését ugy román, min 

magyar részről aláirták. A járat tavasz- 

szal megindul. ] 

(BUCURESTIL) Saveanu, a kamara 

elnöke, többszörös liberális miniszter 

tegnap levélben jelentette be, hogy ki- 

lep a liberális pártból. Saveanut hir 

szerint még többen követni fogják. 

(PRAGA,) Kaspar szudeta német kép- 

viselő, aki személyi okok folytán kilé- 

pett a pártból, kijelentette, hogy nincs 
sSzándékában a nemet egységet megbon- 
tani és uj pártot alakitani. 

(BELIN.) A német flotta vezetősé- 

geben nagy személyi változások készül- 

(RÓMA) Guidoniából a Duce fána
k 

vezetésével tegnap indult el Róma-Rio 

de Janeiro-i utjára az a három óriás 

bombavetőgép, amely rekordot akar 

javitani az Európa-Dé amerika utvo
na- 

lon. 

BERLIN.) A száj- és körömfájás jár- 
vány Németországban, hála a leggondo- 
sabb utánjárásnak, mulóban van. A vé- 

dőoltások tovább folynak. 

(BELGRÁD) A szerb ortodox egy- 
ház és Sztojadinovics között minden 

valószinüség szerint létrejön a béke A 

szent szinódus ugyanis tervezetet készit 

az ellentétek áthidalására. 

(TURNU-SEVERIN.) Egy diákokkal 

tele csónak eddig ismeretlen okok 

folytán felborult és a bennülők közül 

17-en életüket veszitették. 

(ROMA) A Szentszék és Lettország 
között egyezmény jött létre. 

(BELGRÁD,) A jugoszláv fővárosban
 

megnyitották az 5-ik rádiókiállitást. 

(SANFRANCISCO.) A sanfranciscoi 

rendőrség tiszteletbeli „rendőrré" ne- az 

vezte ki Shirley Templet, a világhirü 

kis mozisztárt. 

(NAPOLI.) Pál görög trónörökös és 

felesége Bécsen át Nápolyba érkezett, 

ahol néhány napot fog tölteni. 

(KOVNO, A litván parlament rend- 

kivüli ülésre gyült egybe, hogy szavaz- 

zon az uj alkotmánytörvény felett. 

(BOMBAY) Indiában megkezdették 
a lakosság gázálarcainak gyártását. 

(LONDON,) A francia frank helyzete
 

megszilárdult és a jegyzések fontpar
i- 

tásban 147.5 és 148 között mozognak. 

(PARIS.) A csuklyásszervezet likvi- 

dálásánál 16 gépfegyvert, 250 golyós
zó- 

Néhány héttel ezelőtt nagyarányu raz 
ziát tartottak Los Angeles zugkocsmái- 
ban, amelyek során egy szánalmas kül- 

sejü férfi vonta magára a rendőrtiszt 
figyelmét. A lerongyolt férfi ott aludt 
az egyik asztal mellett és erélyes rá- 
zásra sem volt hajlandó felébredni. A 
kocsma tulajdonosa elmondotta, hogy 

az illető már két nap óta ül az asz- 
tal mellett, anélkül, hogy bármi kü- 

lönösebb változást észlelne rajta. 

A végnélküli álomba merült férfit kór- 
házba szállitották, ahol az orvos sulyos 

mérgezést állapitott meg Ki az illető, 
nem tudják megállapitani. Mindössze 
annyit, hogy európai. A kocsmáros be. 
vallása szerint az idegen három nappal 
ezelőtt 
egy feltünően szép indián nő és an- 
nak férje társaságában érkezett a 

kocsmába. 

Amikor az indián házaspár eltávozott 
az idegen már aludt. A rendőrtiszt kér- 
désére az orvos kurtán felelt: - Mér- 

gezés floripondio segitségével. A flori- 
pondiot, ezt a veszedelmes mérget sze- 

relmes indián asszonyok használják hüt 
len férjeik ellen. 

A méreg hatása leirhatatlan, bor- 
zalmas kinokat idéz elő anélkül, 
hogy az illető fájdalmát csak egy 

szóval is elpanaszolhatná. 

Az agy megbénul és az áldozat álomba 

merülve nem tudja, hogy körülötte mi 

történik. 

Az áldozat teljesen ki van téve a 
besszuálló haragjának, a szerelmes 

asszony minden szeszélyének. 
Az orvos a razzia során felfedezett 

térfit gondos kezelésbe vette, ugyhogy 

négyheti alvás után lassan magá- 

gesstet 

A féltékeny indián 
beosszuju 

..........
..........

. 

Közben mesterségesen táplálták. Ellen- 

kező esetben, mint már annyi hozzá ha- 
sonló sorsu „áldozat meghalt volna. 

Amikor az idegen magához tért, elmon- 

dotta, hogy tulajdonképpen kicsoda és 
mi történt vele: 
- Long angliai kereskedő vagyok és 

cégem különböző áruk beszerzése cél- 

jából küldött Dél-Amerikába, Utam so. 

tán a hajón megismerkedtem egy in- 

diai házaspárral, akik egy este civódni 

kezdtek. A vita hevében az asszony 

férje kést rántott. Erre 
közbevetettem magam, hogy megvéd- 

jem az asszonyt. A bősz indián nem 

szivesen vette beleavatkozásomat, 

az asszony viszont annál inkább. 

Hálás is volt érte. Egik este együtt töl- 

töttünk néhány órát a hajó tánctermé- 

ben és az asszony férje ezt látszólag 

helyeselte, 
Amikor az asszony azonban mecső- 

kolt, dühösen hagyta ott a ter- 

met és felment a fedélzetre. 

Mindössze néhány keményen hangzó 

szóval korholta az asszonyt, de velem 

annál feltünőbben kedves volt. 

Partraszállásuonk után is tovább 

együtt maradtunk. Igy megtettük az 

utat Los-Angelesig, ahol betértünk a 

kocsmába. 

Mi történt ezután magam sem tu- 

dom Mindössze annyira emlék- 

szem, hogy az utolsó pohár bor 

után borzalmas kinok gyötörtek, 

szólni sem tudtam, mig végül elnyo 

mott az álom. 

Az orvos feltevésének helyessége be- 

igazolódott. 

Mister Long az indiánt és csodaszép 

feleségét azóta sem látta. Néhány, az 

indiai asszony társaságában eltöltött 

kellemes percért, majdnem életével fi- 

hez tért. zette meg. 

Cluj, Calea Regele 

Ma meskezdődött 
a leltár után vsszamaradt ciők olcsó kiárusitása 

20.5 30. 40." cnecdmény 
a régi árakból 

El-Ka cipőüzlcet 
Ferdinand 16. 

rót, 400 kézi karabélyt, 1500 revol
vert, 

8000 kézigránátot és 350.000 töltényt 

Szsákmányoltak' a hatóságok. 

(LONDON.) Az angliai száj- és kö- 
römfájás járvány is észrevehetőleg 

csökken. Az eddig okozott veszteség 

azonban meghaladja a 120.000 fo
ntster- 

linget. 

(HAGA,) Julianna trónörökösnő köz- 

vetlen lebetegedés előtt áll. Az izgalom 

egész Hollandiában rendkivül nagy. A 

születendő trónörökös nemére vona
tko- 

zólag mindenütt nagy fogadásokat 
köt- 

nek. 

(BELFAST.) Tegnap ismét két bom- 

bamerényletet követtek el a vasut
igaz- 

gatóság épülete ellen. A bombák szeren- 

Ésére emberben nem tettek kárt és cs
ak 

az épület egyik szárnyát rongálták meg, 

(SZOFIA) Kiosszeivanoff bolgár mi-
 

niszterelnök audiencián jelent meg 
Bo- 

ris cárnál és jelentette, hogy három 
mi- 

nisztere lemondott, ami szükségessé 

teszi a kormány részleges átalakitását, 

....... 

- Ölom a pulykazuzában. Sloan
 Pat- 

rik newyorki mészárost m
érleghamisi- 

tás miatt letartóztatták. 
Egyik vevőjé- 

nek olyan pulykát adot
t el, amelynek 

gyomrában három, összesen hárormne- 

gyed kilogramm sulyu ólomdarab
ot rej- 

tett el, nem sejtve, ho
gy vevője a mér- 

Nobel-dija 

(LONDON.) A Wails-alapitvány dijai 

jóval kisebbek, mint a Nobel-dij, de 

akik ezt a kitüntetést megkapják, azok 

is joggal számithatnak az emberiség el- 

ismerésére, sőt hódolatára. Mert ők a 

mindennapi élet, a munka keretéből nőt 

tek hősökké, a szó igazi értelmében: 

életüket kockáztatták másokért, a mind- 

halálig való kötelességteljesitésből nyuj. 

tottak példát, Az alapitvány mindösz- 

sze hétéves: minden esztendő vége felé 

Csikágóban tüntetnek ki vele három 

amerikai polgárt. 
Az idei dijkiosztás nevezetessége az, 

hogy ezuttal három hőslelkü nőnek 

itélték oda a három jutalmat. 

Hét évvel ezelőtt halt meg Wails kis- 

asszony, aki maga is vakmerő önf
elál- 

dozásával jutott hozzá ahhoz a vagyon- 

hoz, amelyet azután az emberi közös- 

ségnek ajánlott fel. Végrendeletében 
el- 

mondta, hogy egy milliomos acéliparos 

anyátlan gyermekeinek volt a nevelő- 

nője. Egy Csónakkirándulás alkalm
ával 

a rábizott két gyermekkel együtt 
a vizbe 

fordult. A saját életével nem 
törődve, 

a két gyermeket igyekezett me
nteni és 

ez a legnagyobb erőfesztiés árán
 sike- 

rült is Közben egy hajócsavar közelé-
 

be került, amely sulyosan megsebes
itet- 

te. A hálás apa kétmillió dollárt ha- 

gyott végrendeletében a bátor leány
ra. 

tékbitelesítő hivatal ellenőr
e volt. Miss Wails ugy érezte, hogy 

ezt a va- 

Abátor kötelességtellesítés 

Nök kaptlák mes az idén mind a három dljati 

gyont kötelességteljesitésenek köszön- 

hette és ugyanerre a célra tovább kell 

létesiteni és annak kamatai minden év- 

ben három amerikai férfit, vagy nőt il- 

let meg, akik kötelességük teljesitése 

közben életük kockáztatásától sem ret- 

tentek vissza. 

Husz órán át a teletfonpóznán 

Az idei első dijat Smith Grace tele- 

fonoskisasszony kapta, aki a Missisipp! 

folyam mentén levő Ferryday község 

postahivatalában teljesit szolgálatot. A 

tavaszi árviz alkalmával akkor sem 

hagyta el munkahelyét, amikor már 

veszélyes helyzetbe került A meg
ma- 

radt vezetékeken át irányitotta, utm
u- 

tatásokkal látta el a kivonult m
entőcsa. 

patokat. Olyan ponton tartózkodott, 

ahonnan áttekinthette az árvizsujtotta 

vidék jelentékeny részét. Szobájából 

csak akkor távozott, amikor már a he- 

lyiségben a melléig ért a viz. 

De akkor sem gondolt menekülésre.
 

A szerszámszekrényhez gázolt, kive
tte a 

Szükséges eszközöket, azután 

felkapaszkodott a postahivatal mel- 

lett egy telefonpóznára. Ott a ren- 

delkezésére álló kezdetleges kellé- 

kekkel kisegitő vezetéket szerelt fel 

és ebben a borzalmas helyzetben, 

mindenkitől elvágva, étlen-szomjan 

dolgozott husz órán keresztül. 

** 

Amikor végre a tüzoltók megmentették, 
kórházba kellett szállitani. 

Akiben a hivatás legyőzte az anyát 

A második dijjal Tune Joan ápolónőt 

tüntették ki. Ő néhány napi szabadságot 
kapott a kórházban, hogy saját megbe- 

tegedett gyermekét gondozhassa. Azon 

az éjszakán, amikor a válságnak kellett 

jönine, a kórház igazgatója közölte, 

hogy életveszélyben forgó beteget repü- 

lőgepen San Franciskóba kell kisérni, 

mert csak a különleges azonnali mütét 

mentheti meg az életét. Senki más nem 

áll rendelkezésére, hogy a beteg nőt el- 

kisérje. Tune Joan azt felelte, hogy az 

ő gyermeke is sulyosan beteg, de az igaz 

gató arra hivatkozott, hogy a gyermek- 

nek e pillanatban nincs feltétlenül szük. 

sége anyjára, teljesitse tehát a köteles- 

ségét. 
Az ápolónő egy ideig keservesen vias- 

kodott önmagával, de hamarosan dön- 

tött: 

gyermekét másik ápolónőre bizta, 

elkisérte a beteget San Franciskóba 

és negyedóra mulva már vissza is 

repült. Összesen kilenc órát töltött 
a levegőben. 

Mire hazaérkezett, gyermeke tul volt a 

veszélyen. A repülőgépen elszállitott 

beteg asszonyt is megmentették. 

Doonlay Leona, a kötelesseégteljesités 

harmadik hősnője, levélhordó Nebraska 

hóboritotta északi vidékein, Februárban 

gyógyszerküldeményt kapott, ame- 

lyet egy távoli vidéken kellett kéz- 

besitenie, ahol veszedelmes járvány 

tört ki. 

A körorvos távbeszélőn kérte, hogy s
ür- 

gősen juttassák el hozzá a gyógyszere- 

ket. A levélhordónőt utközben szö
rnyü 

hóvihar lepte meg. 

Bár a közelben volt egy tanyaépü- 

let, nem szakitotta félbe utját, ha- 

nem a többméteres hóban elvitte 

a fontos csomagot távoli rendelte- 

tési helyére. A körorvos küszöbén 

eszméletlenül összeesett. 

De az orvosságot megtalálták nála és 

sok beteg életét mentették meg vele.
 

vvvvvvvyvvvYYYV
V 

Emésztési zavarok, régi, 
idüli éyomorbajok 

székrekedés, fejfájás, étvágytalanság, 

savtultengés, gyomorégés, görcsö
s álla- 

potok, ideges gyomorbajnál az
 Ameri- 

kában három zseniális tudós: 
Iwata, 

Schiwata és Nakamura által feldezett 

Gastro D. gyógyszer bel- és külföldi 

szakkörökben nagy feltünést keltett. 

Gastro D. kapható gyógyszertár
akban 

és drogériákban, vagy postán 
megren- 

delhető 135 lej utánvét mellett 
Császár 

E. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 

Victoriei 124. 

vvvvvvvvvvvvVYVVvVv
VvV 

- Uj Stradiváriust találtak. Az egyik 

városi hegedükereskedésben leltározás 

közben egy hegedüre bukkantak, ame- 

lyen a következő felirást fedezték fel: 

„Antonius Stradivarius Cremonesis fa-
 

ciebat anno 1718." A felirás tanusága 

szerint a hegedü a nagy cremonai he
ge- 

dükészitőnek, Stradivárinak müve és 

felbecsülhetetlen értéke van. A hegedü
. 

kereskedés tulajdonosa még emlékezett 

rá, hogy az értékes hegedü körülbelül 

tiz évvel ezelőtt került hozzá egy uccai 

árustól, aki egy gitárért adta cserébe az 

értéktelennek látszó öreg hegedüt
. 
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LEVELEZES 
HO- és sárcipőket legjobban, legolcsób- 

ban javit ASSIV" gummivulkanizáló 
üzem. Str. Masaryk 1. (8053) 

LÁTTAM. (8064) 

„FAKERESKEDŐ" jeligének levele van 
a kiadóban (8065) 

„ÖSZINTE sziv" jeligének levele van a 
kadóban. (8066) 

„KIKI a maga költségén" irjon azonnal 
mégegyszer a mérnöknek. (8081) 

ADÁS-VEEI. 
EÉKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 1) 

ELADÓ kettő és fél hold szántótöld, 
„Pietros" dülőben. Értekezni: Str. Motilor 
141. szám. (7988) 

ALKALMI vétel. Egy férfibunda bélés 
pézsmatorok és egy alig viselt pézsma has 
női bunda olcsón eladó. Bixenspanner ször 
meszalon, Cal. Regele Ferdinand 3. (T 68) 

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 
és eladok. Grünfeld, Str. Dubálarilor 10. 

(3000) 
ÖCSKARUHAÁKAT, télikabátokat min- 
denféle ócska dolgokat veszek és eladok. 
Grünfeld, Str. Regina Maria 14, udvar- 
ban. (7999) 

VENNÉK 32 millió körüli bérházat. Aján 
latokat „Készpénz vétel" jeligére a kiadó- 

hivatalba (P7132) 
ELADÓŐ perzsaszönyeg 3x4 m. Str. Bra- 

tianu 16, ajtó ss (P7124) 
BURGONYA prima nyárirózsa, sárgaró- 

zsa és disznónak való eladó. Str. Dacia 4. 

(P7134) 
mellett, 

nagy gyárkéménnyel, gőzkazánnal eladó, 

vagy kiadó. Cim a kiadóban. (7813) 
MOÖDERN konyhaberendezés és ebédlő 
eladó. Javitóintézet, Str. Fabrica de zahár. 

(7876) 

ELADO modern francia háló, rökamié, 
fotelek, székek minden elfogadható árért. 
Str. Moldovei 17. asztalosnál. (7602) 

FURNEÉROZOTT háló eladó. Str. Feri- 
cirei 14. Értekezni 5-8. (T 67) 

MODERN dió hálóberendezés eladó. Cal. 
Traian 36. Asztalosnál. (7968) 

KOMBINALT szekrény sürgősen eladó. 
Cal. Motilor 58. Asztalosmühely. (7958) 

HAÁZASTELEK, villanegyedben olcsón el 
adó. Str. Episcop Nic. Popa 43. (7974) 

ELADÓ egy sémi villa, amelyik áll 2 
szoba, konyha, speisz, pince, gyümölcsös és 
szőlős 1200 négyzetméteres kerttel. Str. Mu- 
resului 19. Cluj, Colonia Somes. Ára 290 
ezer lej. Érdeklődni ugyanott. (1897) 

VALÓDI lószőr matrácok, kétrészes 
lisztesláda, kerek asztalka, két fotellel és 
egyéb holmik jutányosan eladók. Str. Ja- 
silor 12., udvaron 3-ik ajtó. (8049) 

IRÓASZTALT veszek. Cim: Str. iuliu 
Maniu 34., emelet. (8050) 

POCEGERÉSZŐ fajkutyát valódit kere- 

sek. Cim a kiadóban (8056) 
3 holdas tanya eladó gyümölcsössel 

együtt elsőosztályu hely, ház, istállóval. 
Osváth Erzsi, comuna Albesti, jud. Tarna- 
va Mare. (8072) 

EGY ujtipusu 3 lámpás rádió eladó. Str. 
Cristea 13, értekezni 1-3 között. (8073) 

ELADÓ szuterines ház, szuterin öxő, fö- 
lötte előszoba, szoba, konyha, speiz. Lei 
210 ezer. Str. Dorului 17. Dombul Rotund. 

(8058) 
ELADÓ nagy utiláda sezlon és több ap- 

róság. Str. Casianu 23. (8059) 

PIANINOT keresek bérbe. Str. Rudeanu 
10. Sipos. (8061) 
CSIRKEKELTETŐ gép 120 és 400 tojásos 

eladó. Str. Vasile Lupu 67. (8083) 

AMERIKAI iróasztal, iratszekrény és 
irógépasztal eladó. Cim: Calea Regele Carol 
II. (83082) 

NÖI télikabát olcsón eladó, Piata Ünirii 
11. IL em 3 (P7l44) 
ELADÓŐ famegmunkáló abriktoló gép. 

Str. Memorandului 22. Portásnál. 

(P 7137) 
KONCERT zongora minden elfogadható 

árért elköltözésért eladó. Str. Paris 44. 
(P 7141) 

ALLAÁST KERES 
OKLEVELES gazdász, igazi szakember, 

elsőrendü referenciákkal 25 éves gyakor- 
lattal, amelyet állami gazdaságban és min- 
tagazdaságban töltött, szerény feltételek 
mellett elhelyezkedést keres, beszél romá- 
nul és magyarul. Értekezhetni, str. Regina 

Maria 27, emeleten hátul.. (8057) 
15 ÉVES keresztény árva leány elhelyez- 

kedést keres gyermekek mellé esetleg 
szobaleánynake Str. V. Goldis 22. (8079) 

HAZTARTAS önálló vezetését vállalná 
48 éves izr. intelligens asszony. Ronainé, 
Str. Memorandului 4. hátsó lépcső. (8080) 

ALLAST KAPHAI 
EGY-KET tanitványt felvesz Boté koz- 

metika-szalon. Cal. Regele Ferdinand 34., 
II. em. (7871) 
NEMET nyelvet biró, románajku instruk 

tort keresek. Str. D. Cantemir 17, föld- 
szint. (7957) 
GYERMEKSZERETŐ kisasszonyt kere- 

sek azonnali belépésre. Bővebbet: Dia- 
mantstein L. vasüzletben Cluj; Cal. Regele 
Ferdinand 24. (8051) 
KERESÜNK egy megbizható rendes ki- 

futófiut. Jelentkezni Weisz szőrme-szalon. 
C. Reg. Ferdinand 12. alatt. (T 75) 
KERESÜNK megbizható, jóérzésü 30-40 

év körüli magános nőt jó fizetéssel, idő- 
sebb pár mellé, ki háztartásban is segéd- 
kezne. Legmann, str. Gen. Berthelot 7 

(ébes) 
BEJÁRÓNET keresek. Sir. Berde 2, I. 

em, 12 ajtó. (T77) 
FELSŐ kereskedelmistát keresek házi- 

tanitónak, Rusu, Str. Dorobantilor 36. 
(8067) 

MANIKÜRÖST, ki ondolálni tud azon- 
nali belépésre felvesz Szevilla. Str. Memo- 
randului 24. (7138) 
EGY mindenest és egy bejárónőt kere- 

„lóestétle 

SOEALEÁNY, tukaritónő azonnal telvé. 

etik Cim a kisdóban (T8. 
JOBB butorasztalos segéd felvétetik. Str 

Memorandului 22. (P 7136) 

JÖLFŐZŐ szakácsnét sürgősen keresek 
Cal. Regele Ferdinand 147. Coroian. (8077, 

FEBRUAK 1-re zsidó háztartási alkalma 
zottat keresek. Jelentkezni: Str. Rugulu 
11. portásnál. (P 7146, 

BEJÁRONŐ főznitudó felvétetik. Calea 
Motilor 14 földszint. Szilágyinál. (P 7146, 
LEANY kosztot hordani felvétetik. Str. 

Gherescu (Óvár) 7. emelet. Jakabnál. 
(P 7147) 

KÜLÖNFELEK 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé.- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó 

(7392) 

FRANCIA nyelvórákat kezdöknek és 
haladóknak kitünő módszerrel ad középis- 
kolai tanár. Cim a kiadóban. (7799) 
FÉRFI fehérnemü készitést elsőrendü ki- 

vitelben vállal, kereskedőknek árkedvez- 
ménnyel, Fuhrmann, Str. Grigorescu 13. 

(8048) 
EGY-KÉT tanitványt felvesz „Boté" koz 

metika szalon. Cal. Regele Ferdinand 34. 
II. em. (8052) 
ELVESZETT egy pincsikutya, Megtalá- 

lója juttassa el Sír. D. Cantemir 17. alá, sek. Calea Traian 29. (8060) 

Az idei év legnagyobb vigjátéksikere, 
az Asszonyok, ma, kedden este ismét 
müsoron van. Nyolcadszor kerül most 
szinre egészen rövid idő alatt ez a vi- 

A szinház programjának egyik sarka- 
latos pontja azoknak az operetteknek 
körszerü felujitása, amelyek megérdem- 
lik, hogy a szinházi élet közkincsei ma- 
radjanak. A klasszikus-számba menő 
operettszerzők közül kétségkivül Lehár 
Ferenc áll az első helyen, akinek mu- 
zsikája az opera határait surolja. 
Lehár Ferenc egyik legszebb operett- 

je, a Pacsirta holnap kerül szinre a 
klasszikus felujitások sorozatában. Ez 
a pompás meséjü, szebbnél-szebb zene- 
számokat tartalmazó, hatalmas operett 
Gróf László rendezésében teljesen az 

A Méltóságos asszony, Jőjjön elsején 
és annyi más világsikert aratott vigjá- 
ték társszerzői, Béketffy István és Stella 
Adorján irták szinházunk legközelebbi 
ujdonságát, amelynek cime: Holnap 
ágyban marad. A messzehangzó buda- 
pesti siker után Bécsben már folynak 
a Holnap ágyban marad előkészületei 
s egészen biztos, hogy ez a pompás vig- 
játék is rövidesen be fogja járni az 
egész világot. 
Mint minden Béketfy-Stella vigjáték, 

a Holnap ágyban marad is édes ostyá- 
ban ad be egy alapjában véve igen 
keserü társadalmi igazságot. Divat ma 
karrier darabokat irni a kis gépirólány 
és a vezérigazgató szerelméről s a füg- 
göny a harmadik felvonás végén akkor 
szokott összemenni, amikor a szerel- 
mesek a társadalmi különbségek dacára 

Szinház 
Kedd fél 9: Asszonyok. (Nyolcadszor.) 
Szerda fél 9: Pacsirta. (Lehár Ferenc nagy 

operettje, teljesen uj betanulásban, uj 
kiállitásban. Rendező: Gróf László. Ve- 
zényel: Stetanidesz József. Főszerep- 
15k: Solymosán Magda, Ürmössy Mag- 
da, Miklóssy Margit, Jenei János, 
Tompa Sándor, Homm Pál, Csengeri 
/Jadár. A táncokat Tebán János tani- 
totta be. Premier bérlet 24. szám.) 

Csátortök fél 9: Pacsirta. (Rendes bérlet 

Péntek fél 9: Holnap ágyban marad. (Bé- 
keffy István és Stella Adorjár leg- 

ujabb, óriási sikerü vigjátéka. Fősze- 
replők: Fényes Alice, Erényi Böske, 
Mária Éva, Kovács György, Mészáros 
Béla, Nagy István, Lantos Béla, Tóth 
Elek, Szabados Árpád, Deésy Jenő, 
Rajnai Sándor stb. Rendező: Mészáros 
Béla. Premier bérlet 25.) 

ahol jutalomban részesül. Földszint. (7956) 

Ma este Asszonyok nyolcadszor 
lághirü ujdonság, amelynek nagyszerü 
előalásáról, gazdag kiállitásáról, pazar 
toalettjeiről s szinésznőink remek ala- 
kitásairól az egész város beszél. 

Sacsirta 
ujszerüség varázsával fog hatni. Tebán 
János nagyszabásu tánc-attrakciókat 
tanitott be a Pacsirtához, ezek között is 
kiemelkedik a magyaros motivumokból 
felépitett palotás. ; 
A Pacsirta főszerepeit Solymosán 

Magda, Ürmössy Magda, Miklóssy 
Margit, Jenei János, Tompa Sándor, 
Homm Pál, Csengeri Aladár alakitják. 
A táncokban Topán Lulu is részt vesz 
A darabhoz uj és megkapó diszletek 
készültek. Csütörtökön este és vasárnap 
este is a Pacsirta szerepel a szinház 
müsorán. ; 

Jtolnap ágyuban mavad 
- Pénteken kerül szinre az uj Békeffy- Stella vigjáték - 

egymásé lesznek. Nos, a Holnap ágyban 
marad akkor kezdődik, amikor a gaz- 
dag vezérigazgató elveszi a csinos és 

hogy „azonos férfi és azonos körülmé- 
nyek között minden nőből ugyanaz 
lesz". Páratlanul mulatságos, szemléle- 
tes módon ábrázolja az uj vigjáték a 
gazdag életviszonyok közé csöppent mai 
szegény leány kibontakozását hernyóból 
pillévé s mire a remek fordulatok, pom 
pás helyzetek után eljutunk a megnyug 
tató vigjátéki befejezéshez, egy értékes 
tanulsággal is gazdagabbak leszünk. 
Fényes Alice, Erényi Böske, Mária 
Eva, Mészáros Béla, Kovács György, 
Deésy Jenő, Rajnai Sándor, Tóth Elek, 
Lantos Béla, Szabados Árpád stb. lép- 
nek fel az ujdonságban, amelytál a 
szinház nálunk is óriási sikert vár. 

em 
Szombat d. u. 4: A mosoly országa. (Ifju- 

sági előadás olcsó helyárakkal.) 
Szombat este 9: Holnap ágyban marad. 

(Rendes bérlet 25. Irodalmi bérlet 14.) 
Vasárnap d. u. 3: Amit az erdő mesél 

(Géczy István legszebb énekes nép- 
szinmüve. A szociáldemokrata párt 
székely mükedvelőinek előadása Olcsó 
helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Holnap ágyban marad. 
(Harmadszor.) 

Vasárnap este 9: Pacsirta. (Harmadszor.) 
Hétfő fél 9: Holnap ágyban marad. (Ne- 

gyedszer.) 
Kedd fél 9: Holnap ágyban marad. (Ötöd- 

ször.) 
Szerda fél 9: Jubiláris előadás: Sárga- 

pitykés közlegény. (25-ödször. Ajándé- 
kok, sorsolás. meglepetések) 

A ROMAÁN OPERA MÜUSORA: 
Szerda, január 26: Denevér. 
Péntek, január 28: Cár és az ács. (Premier) 
Szombat, január 29: (Iskolai matiné.) Tosca. 
Vasárnap, január 30: (este) Cár és az ács. 
Hétfő, január 31: Boccacio. 

szegény gépirólányt és azt mutatja be, 

VI evfolyam, 1938. JANUAR 26. 

ELVESZETT egy diák és CFR carnet 
Vadász lonel névre kiállitva. Megtalálója 
jutalom ellenében adja le Str. Gh. Sincai 
2s (8055) 
SZAZEZER feit adnél: rövid lejáratu üzletekhez. Cim a kiadóban. (T3 
PRIVÁT nyomozásokat bármilyen kom- 

plikált ügyekben a legnagyobb diszkréció mellett vidéken is, vállal nyugdijas de- 
tektiv. Szives megkeresést „Biztos ered- mény jeligére kiadóba kérek. (8069) 
CSUNYA, elhanyagolt arcbőrét teljesen 

rendbehozza legujabb módszerrel Univer- 
so kozmetikai szalon. P. Unirii 13. Hu- 
szonynyolcéves gyakorlattal birok. (T76) 
HAZI koszt kapható 800 lejért havonta 

három fogásos. Str. Reg. Ferdinand 63. ven déglő. Reggelig nyitva. (P 7142) 
JANUÁR 21-én találtak egy női arany- 

órát Str. Marechal Foch uton. Tulajdonosa 
átveheti Hilf órásnál, Str. Vlahuta. 

((P7145) 
; ; 

KIADÓŐ egy nagy helyiség földszinten, 
irodának, vagy üzleti célra. Str. Memoran- dului 4. (7855) 
SZEP butorozott szoba 1-ére kiadó. Str. 

Dragos Vodá 1. Schultz telep, vasut mel- 
lett. (8054) 
KIADÓ 2 szoba, konyha, éléskamra stb. 

Str. Fericirei 14. (7979) 
BUTOROZOTT szoba fürdőszoba haszná 

lattal kiadó. Decor salon, str. Neculcea 2-a, 
Farkas cipőüzlet felett. (B8017) 
KULÖNALLÓ szoba és szoba konyha 

kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 109. (8025) 
SAROK özlethelyiség lakással, forgalmas 

h-lyen kiadó azonnalra. Str. Remus 17. sz. 
(7922) 

KIADO 1 szoba (vizkagylóval) és speiz. 
Str: Nicolae Jorga 21. (T43) 
KIADÓ KÖZPONTBAN két szoba, kony- 

hás modern, napos, emeleti lakás február 
vagy márciustól. Str. Matei 5. Portásnál. 

(T 686) 
BELVÁROSBAN szép uccai szoba kony- 

ha kiadó. Str. Tudor Viaaimirescu 3. 
í (8970) 

KET szoba, esetleg három, konyhával 
mellékhelyiséggel együtt kiadó február 1- 
ére. Str. Uzinele Electrice 7. Érdeklődni: P. 
Gárii 8-a alatt, Mészárosnál. (8071) 
KIADÓŐ különbejáratu kis toronyszoba 

butorral vagy üresen főzőkemencével kama 
rával 350 lej. Str. Oásanu 74. (8075) 
KET különbejáratu szoba egymásba nyil 

ló kiadó. Piata Unirii 12. Házfelügyelőnel. 
(P 7095) 

szoba 
időre 

konyha kom- 
orttal febr. 1-re. Str. Oásanu 24. (s076) 
SZOBA konyha, egy kis szoba kiadó S 

Motilor 69. (P7429) 

KÜLÖNBEJARATU butorozott 
kiadó azonnal 50 lejért esetleg rövid 
Str. V. Golris 22. 

LAKÁST KERES 
PRIVAÁT TANITAST vállal lakásért szo- 

lid egyetemi haligatónő. Cimeket „Rekom- 
penzáció jeligére kérek (8003) NÉGYSZOBAS, vagy 3 szoba, hallos la- 
kást keresek májusra. Jelige: „Kertes". 

JMozi 
EDISON MOZGO: Hétfő, kedd, szerda: I. 

Nyomorultak. Főszerepben: Charles 
Laungton. II. Féltékenység. Főszerep- 
Een: Clark Gable Jean Harlow, Myrna 
Loy. III. Uj hiradó. Micky Maus. Jön: 
Mihai Strogott. 

SELECT MOZGÓŐ: A fekete légió. Izgal- 
mas kalandorfilm az amerikai Klu- 
Klux-Kan titkos szervezet müködésé- 
ről. Főszerepben: Humprey Boggart. 

URAÁNI MOZGÓ: Egy csillag született. 
Csodás rendezésü, végig szines film. 
Főszerepben: Frederich March, Janet 
Gaynor. 

UNKAS MOZGÓ: Hétfő, kedd, szerda, 
3. 6 és 9. I. A fehér ördög. Orosz drá- 
ma. Fősz.: Ivan Mosjukin, Lil Dagover. 
II. A vörös asszony. Szenzációs 
filmsláger. Fősz.: Sylvia Sidney, Gene 
Raymond. - III. Hiradó. 

CAPITOL MOZGŐ: A model. Fősz, Svéd 
Sándor, a bécsi opera tenoristája, Já- 
vor Pál, Halmay Tibor, Stolz Hilda, 
Camilla Horn. 

ROYAL MOZGŐ: Tarantella. Jeanette 
Mac Donald legnagyobb zenés filmje. 
Előadások kezdete: 3, 5.10, 7.20 és 9.30. 
Számozott jegyelővétel. a 



vre 500, felévre 260, negyedévre 
135, egy hónapra 45 lej. 

Na, mi van? - kérdi az egyik - 

1t már nyilatkozatra birnod az 

lódat? 

Sajnos - feleli a másik - még 

a, pedig minden látogatásakor a leg- 

ogóbb ruháimba vetkőzöm. 

eGY 11 TOJAST.. 

hben lopta a tojásokat, miért lopott ép- 
pen tizenegyet?:?: 
Vádlott: Mert egy különleges süte- 

ményt akartam készíteni és a szakács- 

könyvben azt olvastam: „"Végy tizenegy 

KIMEÉLET.. 

Most már 
pom vissza az ezer lejemet. 

az uccán adósá- 

nem tudtana volna ezt ilyen kimélete- 

Ügyeletes gyógyszertárak. Január 

22-én reggeltől 29-én reggelig a követ- 

kező győgyszertárak teljesitenek éjjeli
 

sSzolgálatot. Unicorn, P. Unirii; Dem
e- 

(er, C. Motilor; Somlea, C. Regele Fe
r- 

dinand és dr. Cseresznyés gyógyszertá
- 

fa, G. Marechal Foch 38. 

IDÖJÁRÁSJELENTÉS) A buka- 

resti időjáráskutató-intézet jelentése: 

csökkenő legnyomás és hőmérséklet, ki- 
sebb havazások 

vVigyázzon! Bőrt és talpat legt
artó- 

sabb minőségben Kozák István bőrüzle- 

tében vásárolhat Cluj, Piata Mihai Vi- 
teazul 15. Olcsó napi áraki Bőrkabát- 

festék is kapható. 

Pénzt takarit meg, ha bucurestii pe- 

tes ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 

za meg és mindennemü bucurestii ügyé- 

vel megbizottunkhoz fordul. 

zett válaszboriték alapján azonnal intéz- 

kednek cim: Administratla „Jóestét!" 

Bucuresti, II. Str. Basarabia 23. 

Eljárás indul a tüűzokádó legények 
ellen. A magyarországi Gyula városából 

érkező hiradás szerint veszedelmes szo- 

kás kezd lábrakapni nehány hónapja a 

pékésmegyei falvak legényei között. Az 

ostoba „tréta, amelynek számtalan ál. 

dozata van: a tüzokádtatás, Tegnap Do- 

boz községben játszották meg az éretlen 

tréfát a legények Kiss István 23 éves 

társukkal, aki - kórházba került. Kár- 

tyázás közben társai, Szabó István és 

Kovács István egy pohár italt nyujtot- 

tak át Kissnek. - Na, koccintsunk paj- 

tás - mondták és Kiss István gyanut- 

lanul ki is üritette a poharat. A követ- 

kező pillanatban azonban kétségbeeset- 

ten kiáltott fel: a pohárban ugyanis pet- 

róleum volt.. A legények gyorsan
 égő 

gyutát tartottak szája elé, a kigőzölgő 
Betrőleumgáz hirtelen lágralobbant, ugy 

hogy a szerencsétlen ember valóban
 tü- 

zet okádott, Amire a lángot 
sikerült el- 

oltani, Kiss olyan nagyfoku 
égési sebe- 

ket szenvedett, hogy sulyos állapot
ban 

szállitották kórházba. A tréfacsináló 

legények ellen megindult az e
ljárás. 

Olvasó amerikaiakat a mult évben a leg. 

és 

házassága. 5. Amelia Earhart eltünése. 

iskola felrobbanása, ahol 441 gyermek 
meghalt. 8. Az a hír, hogy Black biró, 

tagja a Ku-KluxKlan szervezetbe tar- 

üz főtárgya közül nyolc amerikai vo- 

natkozásu. 

annexio. Rómából jelentik: A Messagero 

! lam hajlandónak mutatkozik az elisme- 

Nem értem, ha tényleg éhségé- 

látom, hogy sobasem ka- 

Milyen jó, hogy találkozunk. É 

Felbélyeg- 

Miérdekli Amerikát? Az amerikaiy 
közvélemény akadémiája széleskörü sza 

vazás alapján összeállitotta annak a tiz 

eseménynek a listáját, amely az ujság- 

jobban érdekelte. Ime a lista: 1. Az Ohic 

Missisippi áradása, 2. A kinai háboru 
3. Az amerikai legfelsőbb biróság körül 

folyó küzdelem. 4. A windsori herceg 

6. A gazdasági depresszió. 7. Egy texasi 

a legielsőbb biróság ujonnan kinevezett 

tozott. 9. Ulősztrájk a General Motors 
üzemeiben. 10. A legfelsőbb biróság dön 

tései a munkabérminimálás és a társa- 

dalombiztositás kérdésében - Feltü- 
nik, hogy az amerikaiak érdeklődésének 

-A világ nemzetei és az abesszin 

közzé teszi azon államok nevét, 
amelyek elismerték Abesszinia annexio 
ját. Ezek a következők: Svájc, Ausz- 

íria, Magyarország, Jugoszlávia, Albá- 

nia, a nemzeti Spanyolország, Bulgária, 

Japán, Jemen, Mandzsukuo, Németor- 

szág, Shile, Panama, Eduador, Guate- 

mala, Irország és Nicaragua Több ál- 

tésre és ezek a következők: Románia, 

Lengyelország, Brazilia, Argentina és 

Uruguay. Mindebből látható, - irja a 

lap, - hogy most már igazán csak Lon- 

don esnkönyösségén mulik, hogy ez a 

kérdés kiküszöböltessék az európai 

Joestét!: 

Letartóztatták Liu-tin tábornokot, 

Csang-Kai-Sek marsall bizalmasát. Lon 

donból jelentik: Sanghaion keresztül Lon 

donba érkezett hirek szerint tegnap le- 

tartóztatták Liu-Tin tábornokot Honan 

tartomxny katonai kormányzóját, akit 

] rendkivül 

nagy szenzációt keltett, mert a tábornok 
árulással vádolnak. A hir 

a marsall bizalmas embere volt. 

az lesz, hogy kérdést fog intézni 

osztrák alattvalóhoz, hogy továbbra 

- NÉGY TISZTET ÖLT MEG 

Hems tábornokot, 

sültek. 

problémák sorából. szült ruhát. 

tinőki 
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Molorsváron 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A január 

24-iki, hétfői egyesülési évforduló alkal 

mából városunkban a szokásos ünnep- 

üönnepi istentiszteletek voltak, a katonai 
és polgári hatóságok fejeinek részvéte- 

lével az iskolákban emlékünnepségek, 

délután pedig a román operában volt 

nagyszabásu román nemzeti ünnepség, 

ámelynek műsorán alkalmi beszédek, 

továbbá ének- és zeneszámok szerepel- 

tek. Az evforduló alkalmából a házakat 

városszerte kilobogózták. 

REPÜLÖKÖRUTRA INDUL A 

DUCE FIA Rómából jelentik: Bruno 

Mussolini, a duce fia, tegnap a délame- 

rikai Rio de Janeiro felé repülőkörutra 

indult. 
ELTEMETTÉK BLUM VOLT MI- 

NISZTERELNÖK FELESÉGÉT. Páris- 

ből jelentik: Leon Blumnak, a volt fran 

cia miniszterelnök felesége, Tereza 
Blum asszony meghalt. Temetése feg- 

nap ment végbe a Pére Lachaise teme- 

tőben. A család kivánságára a temetésen 

kizárólag a rokonok és a Blum-család 

közelebbi barátai jelentek meg. 

KATONAK SULYOS TERMÉ- 

SZETÜ GÉPKOCSISZERENCSÉTLEN- 
SÉGE, Párisból közlik: Egy katonákkal 

Zsufolt teherautó Vescoul közelében 

nekifutott az országuti kőkorlátnak. 
A 

szerencsétlenség következtében 5 kato- 

ha életét vesztette, öt pedig sulyosan 

megsebesült. 
SZzZToJADINOVICS VISSZATÉRT 

BELGRÁDBA. Amint Belgrádból 
köz- 

lik, Sztojadinovics miniszterelnök né- 

metországi utjáról visszatért a jugo- 

szláv fővárosba és átvette az ü
gyek in- 

tézését. 
üz PUSZT"TOTTA EL A HAN- 

KAUI SZOVJET KÖVETSÉGET. 
Sang- 

haiból elentik: A hankaui szovjet kö- 

vetséget az elmult éjszaka eddig 
isme- 

retlen okból támadt tüz teljesen elpus
z- 

titotta. 

MEGKEZDŐDŐTT A 

Cal. Reg. Ferdinand 29. Leltár után tőbb száz cipőáruházban, 
pár cipő hallatlan olcsó elárusitása, 

tcsak a 

Az céucsüles évilordulója, 

ségek zajlottak lee A templomokban 

ipők! 

csak 8 napis! 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Szombaton 

vetségének kolozsvári kerülete és 

rü nyomdászbált. 23-án, 

gát. 

gyományos szép táncmulatságát is. 

gig együtt. 

A keresztény román 

iellűdsesziését kivánja 

nap ülést tartott. 

közbenjárnak az ország 

összes ügyvédi kamarák fegyelmi 

zottságainál, hogy tegye folyamatba 

gen ügyvédekre nézve, akiket 

után irtak 

Ögyvédi 

pontra fognak helyezkedni ennél 

ujabb lépésnél, 

- Ausztria előkésziti Franco hivata- 

los elismerését. Bécsből jelentik: Ausz- 

tria előkészületeket tesz a Franco-kor- 

mány hivatalos elismerésére Első lépése 

köztársasági területen élő száznyolcvan 

ett szándékoznak-e maradni? Amennyi- 

ben nem, anyagi segélyt nyujt elköltö- 

zésükhöz. Ezután hivatalos megbizottat 

nevez ki Franco kormánya melleéeée 

FINNORSZÁGI ROBBANÁS) Helsinki- 
ből jelentik: Egy gránátvető-készülék- 

kel iörtént kisérletezés közben a Karra- 

ba-szigeten levő katonai fechnikai inté- 

zet kisérleti termében robbanás tör- 
ténő. A robbanás ereje megölte Heikin 

Svanstrom ezredest 

és még két alantas tisztet. Továbbá két 
tiszt és egy mérnök sulyosan megsebe- 

- CsSAK GYAPJURUHÁT VISEL- 

HETNEK A JAPÁN DIÁKOK Tokió- 

ból jelentik: A nemzetvédelmi minisz- 

ter rendelete értelmében a japán elemi, 

közép és főiskolás tanulók ezentul nem 

viselhetnek mást, csak gyapjuból ké- 

Bálok napja 
vasárnap egész sereg bál és táncmulat- 

ság zajlott le városunkban. A Regina 

Maria 53. szám alatti Albina-palotában 

szombaton a Grafikai Munkások Szö- 

Gutenberg dalkör rendeztek nagysike- 
vasárnap 

ugyanitt a birósági tisztviselők egyesü- 

lete tartotta meg jólsikerült mulatsá- 

A Katolikus Kör Kogalniceanu 7. 

szám alatti helyiségében vasárnap dél- 

után 4 órakor a Kör kellemes tea- 

délutánt tartott, mig este 9-kor a Baron 

L. Pop 3. szám alatt a Kolping Egylet 

jólsikerült zártkörü farsangi mulatsága 

zajlott le. Ugyancsak vasárnap tartot- 

ták meg a Vörös Kereszt Egyesület ha- 

Bálokon és táncestélyeken mindenütt 

nagyszámu közönség jelent meg, amely 

a legjobb hangulatban maradt mindvé- 

néyvedszövetség az etni- 
köllas idegen ügyvédek 

((BUCURESTI.) A keresztény román 

ügyvédek szövetségének vezetősége teg
 

Elhatározták, hogy 
területén levő 

bi- 

felfüggesztési eljárást az etnikailag d
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be a kamarába és ezt az intéz- 

kedést alkalmazza mindaddig, amig jo- 

2t helyzetük teljes tisztázást nem nyer. 

körökben feszült figyelemmel 

várják, hogy az ilfovi ügyvédi kamara, 

ületve a többi kamarák milyen állás- 

bünhödése 
zrmritremaz 

C. Robceris regényt 

(35.) 
A gangster megremegett, Öt csak tiz 

évre itélték, de ugy érezte, hogy egyet- 
len évig sem fogja kibirni, Elstötétült 
arccal bámult a kopár földre. A fe- 
gyencek láncai minden lépésre meg- 

csörrentek, Volt valami félelmetes, eb- 

ben a folytonosan megujuló, ritmikus 

zörejben... Mintha egy végnélküli vas- 

kigyó kuszott volna a kőbánya felé. A 

fegyencek akaratlanul is egyszerre lép- 

tek... 
A gangstert idegesitette a lánccsörgés. 

Összeszoritotta fogait és behunyta sze- 

mét, De a fülét nem tudta bedugni... 

Kábultan hallgatta tovább az elvisel- 
hetetlen hangot... 

Olykor előfordult, hogy egyik-másik 

tegyenc összerogyott. A rabkórházba ke 

rült. Ott sem volt jobb dolga, mint a 
börtönben. Még silányabb kosztot ka- 

pott és fokozottabb éberséggel őrizték... 

Al Doro összeráncolt szemöldökkel 

figyelte a gyászos menetet. Kopár, szür- 

ke sziklák emelkedtek az ut két olda- 
lán. Az „Interno" szerzője irt le mü- 
vébén hasonló utat... 
- A földi pokol... 

gangster akaratlanul, 
A sulyos bilincs minden lépésnél meg 

rántotta a lábát, Födetlen feje megfáj- 

dult a nap kegyetlen sugaraiban. Torka 

kiszáradt, vörös karikák táncoltak sze- 

me előtt... A karikák megsokasodtak, 

megnőttek, ismert arcok bontakoztak 

ki belőlük... 
A fogoly felnyögött. Azokra az embe- 

rekre gondolt, akik az Alcadzar sziget- 

re juttatták... 

Perzselő hőhullám tört elő a szikla- 
katlan falai közül... A menet eleje 

megállt. Megérkeztek a kőbányába AZ 

örök szerszámokat osztottak ki a rabok 

között Al Doro mohón ragadta meg a 

nehéz csákány nyelét, ujra fegyvert ér- 

zett kezében. 
Öröme azonban csakhamar elmult, mi 

kor az egyik sziklán felfedezett egy 

gépfegyvert. Az Alcadazor sziget őrei 

minden eshetőségre számitottak.. 

A sziklavölgy oldalain szabálytalan 

bemélyedések látszottak: a csákányok 

nyomai... Száz és száz acélszerszám 

törte naponta a roppant sziklákat és 

mégis alig volt látszatja.. Al Döro 

ugy vélte, hogy ezer esztendő is kevés 

ahhoz, hogy a kőbánya kimerüljön. 

Éles sipjel hangzott, utána kurta kia- 

bálás: - munkához! 

Al Dorő gépiesen ragadta meg a csá- 

kányt A lezuhanó vas szikrázott a kö- 

vön... Ütemesen zuhogtak az ütések.. 

A gangster az ügyvéd szavaira gon- 

dolt. Most valóban végigszenvedte Tan. 

talusz összes kinjait.. Munkahelyéről 

messzire ellátott a szabad tengerre. 

Távol, a láthatár peremén, egy gőzös 

igyekezett az amerikai partok felé.. 

- Bizonyára Havannából jön - gon- 

dolta eszelős dühhel... 

Élénken elképzelte a hajó 

nyát... Az illatos dohánylevelekkel 

megtöltött ládákat... Egy hónap óta 

nem volt a szájában szivar vagy ciga- 

retta... Ebben a pillanatban, talán az 

életét is odaadta volna egy szippantás- 

Hirtelen megállott kezében a csákány. 

Alig néhány yvardnyira egy cigaretta- 

vég füstölgött... Az egyik őr dobta el.. 

Al Doro mohón kapott utána... 

12-es szám! - kiáltotta az őr 

gető hangon. 
Al Doro összerezzent és ujra megra- 

gadta a csákányt... Vágyakozó szem- 

mel nézte a cigarettavéget, mely utolsó 

kat lobbant. 

a 

is 

A 

- mormogta a 

és 

a 

A 

rakomá- 

a 

fenye 

az 

(Folytatjuk.) 



Sulyosan kiélesedett 
a boldár kormányválsás 
(SZOFTA.) A bolgár kormányválság 

a belügy- és hadügyminiszterek között 
kiélesedett helyzet folytán robbant ki. A 
belügyminiszter ugyanis az eljövendő 
választások kérdésében szembefordult 
a régi pártokkal, mig a hadügyminisz- 
er türelmességet javasolt. Buroff ke- 

a hadügyminiszterrel és lemon- 
Nincs kizárva, hogy a kormány- 
g még jobban kiszélesedik. 
vvV 

A lokozódó drásaság 
ellen ültakozott a masán- 
aikalmazottak nagyódú- 

se 
(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) A fokozódó 

drágaság ügyével foglalkozott a vasár- 
nap délelőtt 10 órakor megtartott ma- 
gánalkalmazottak nagygyülése, Jovanel 
Dimitrie, a gyülés elnöke román nyel- 
ven ismertette a kérdést. Előadása sze- 
rint amig a különböző és a legfontosabb 
élelmicikkek ára átlagban 30-40-50 szá- 
zaleékkal is emelkedett, addig különö- 
sen az alkalmazottak és tisztviselők fi- 
zetése változatlanul a régi maradt. Sőtl, 
nem egy helyen még csökkent is. A to- 
vábbiak során az ugynevezett nemzeti 
munka védelmével is foglalkozott, nyo- 
matékosan hangsulyozva, hogy a román 
alkalmazottak elvetnek minden olyan 
szándékot, amely a kisebbségi alkalma- 
zottak rovására akarja a románságot 
megsegiteni, Többek felszólalása után a 
nagygyülés határozati javaslatot foga- 
dott el, amely szerint: 1. A nagygyülés 
tiltakozik mindennemü elbocsájtás el- 
len és követeli valamennyi román ál- 
lampolgár részére a létminimumot biz- 
tositó életfeltételeket. 2. A folyton emel 
kedő drágasággal kapcsolatban kérik a 
fizetesek aránylagos emelését. Kérik 
továbbá a vasárnapi munkaszünet és az 
esti záróra védelmét biztositó törvé- 
nyek szigoru betartását, illetve ellen- 

yyevvv 
- Nyomorultak ma és holnap az 

Edison mozgóban. 
- Ellfogták a világ legveszedelmesebb 

kábitószer csempészét. Bukarestből je- 
lentik: A Regele Carol fedélzetén, mely 
Isambulból Pireuszba igyekezett sike- 
rült letartóztatni a világ leghirhedtebb 
kábitószer csempészt: Cannargest. Az 
amerikai rendőrség máris lépéseket tett 
a görög hatóságoknál, hogy a veszedel- 
mes csempészt, akinek állitólag Romá- 
niában is vannak büntársai, szolgáltas- 
sák ki számára 
- Sztojadinovics kétőrás kihallgatá- 

son számolt be németországi látogatá- 
sáról. Belgrádi jelentés szerint Sztoja- 
dinovics jugoszláv miniszterelnök két- 
órás kihallgatáson jelent meg Pál ré- 
gensherceg előtt, akinek beszámolt né- 
metországi látogatásának eredményei- 

- A szabómunkások szakmai köz- 

gyülése. A kolozsvári Szabómunkások f. 
hó 26-án, szerdán este 8 órakor az Épi- 
tőmunkás Otthonban szakmai közgyü- 

lést tartanak. 
TUÜZ A TRATAN-UTON. Tegnap 

délután a Traian-ut 6. szám alatti ház- 
tüz ütött ki. Kis Kálmán asztalos- 
ter mühelyében keletkezett a tüz 3 

a tájban. A kiszállott tüzoltók rövid 
g tartó munkával a tüzet eloltották, 
7hogy a lángok nem terjedhettek át 
pületre is. A bizottság megállapi- 

tása szerint a tüz ugy keletkezett, hogy 
a deszkából épült műhely lángba borult 

ában manadt parázs szikráitól. 
ielentéktelen. 

100 lei előleggel 
és beti 50 lej rűszletfizetésre vásá- 
rolhat női. férfi és gyermekcipőket 

Memorandului25 l 

elpőkereskedelmi vállalatnál. 

edelemügyi miniszter szolidaritást 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Megrenditő 
öngyilkosságnak volt szinhelye ma dél- 
előtt a Nadasel-ucca 683. szám alatti ház. 
Gyormati János, a Rendor-bőrgyár 57 
éves családos éjjeliőre ma délelőtt 10 
óra tájban lakásán borotvával átvágta 
a nyakát és néhány percig tartó óriási 
kinok következtében kiszenvedett. Hoz- 
zátartozói a megrenditő eseményt fel- 
fedezve azonnal értesitették a IV. kerü- 
leti rendőrséget, ahonnan Filip Lázár 
rendőrtiszthelyettes szállott ki a tragé- 
dia szinhelyére egyidejüleg az értesi- 
tett mentőkkel, akik azonban már csak 
a beállott halált állapithatták meg, 
Majd Nemes ügyeletes rendőrkapitány 
szállott ki a kerületi tisztiorvos kisére- 
tében, akiknek az intézkedésére a tra- 

nibestét 1. 

Átvágta a nyakát és elvérzett 
a Rendor-bőrgyár éjjeli öre 

gikus sorsu férfi holttestét beszálliítot- 
ták a törvényszeék bonctani intézetébe. 
Az élettől megundorodott éjjeliőr le- 

velet nem hagyott hátra Az öngyilkos- 
ság valószinü oka azonban a következő: 
A Romulus-uccában levő Rendor-bőr- 
gyárból, ahol Gyarmati szolgálatot tel- 
jesitett, néhány nappal ezelőtt állitólag 
nagyobb mennyiségü bőr tünt el titok- 
zatos körülmények között. Valószinü, 
hogy Gyarmati afölötlti elkeseredésében 
vetelt véget életének, hogy esetleg őt 
vonják majd felelősségre a dolog miatt, 
ami talán ránézve kellemetlen követ- 
kezményekkel járhatott volna. A csa- 
ládját sulyos helyzetben hátrahagyó 
férfi temetésének engedélyezése iránt 
az ügyészség még nem döntött. 

djabb közszükségleti cikkek 
árleszállitását tervezi a kormány 
Az anyapártból kilépett liberálisok uj páriba tömö- 
rülve akarnak vésztvenni a közeledő választásokon 
(BUCURESTI.) Az Informatia jelenti, 

hogy a hét folyamán a kormány ujabb 
minisztertanácsot tart, amelyen a meg- 
élhelés olcsóbbá tételének gyakorlati 
lehetőségeiről tanácskoznak. Ezenkivül 
ujabb olcsóbbitásokat terveznek több 
fontos közszükségleti cikknél. 

Jgyancsak az Informatia irja - 
amelynek egyébként éppen a liberális 
pártból kilépett Petre Ghiata a szer- 
kesztője - hogy a volt H. csoportbe- 
liek I. G. Duca elnevezés alatti uj párt- 
ja a legközelebbi választásokon részt- 
vesz és 50 megyében állit jelölteket. 
Az uj párthoz állitólag már is igen 
sokan csatlakoztak és a fővárosban 

enlevővel akarnak nagygyü- huszezer jel 

(BARCELONA) A köztársasági kor- 
mány közleménye szerint tegnap az 
arcvonalakon semmi jelentősebb ese- 
mény nem történt, csak Estramadurá- 
nál igazitották kissé ki a köztársasá- 
giak arvonalát A salamancai nemzeti 
rádió viszont azt a hirt közli, hogy a 
Teruel-körüli harcok kezdete óta a nem 
zetiek 147 köztársasági repülőgépet lőt- 
tek le. 

Ujab légi bombázások 

(BARCELONA.) Tegnap 16 nemzeti 
zeti repülőgép Enlaudete és később pe- 
dig Reus városkát bombázta. A bombá- 
zások mindkét városban sok áldozatot 
követeltek. 

Amerika nem ismeri el Abesszinia 
meghóditását 

(WASHINGTON.) Hull külügyi állam 
titkár a sajtó képviselőinek kijelentette, 
hogy az Egyesült Allamok egyelőre 
nem kivánnak változtatni az Abesszi- 
nia meghóditásának elismerésére vonat- 
kozó áláspontjukon. Az Egyesült Álla- 
mok tehát ezért még nem fogják el- 
ismerni az olasz uralomnak Abessziniá- 
ra való kiterjedését. 

Angol minisztertanács 

(LONDON.) A tegnapesti angol mi- 
nisztertanács közel egy órát tartott. A 
legifontosabb kérdése az volt, hogy 
Eden milyen álláspontot foglaljon el 
Delbos-val való tárgyalásainál és mily 
magatartást tanusitsanak Genfben. Kö- 
zös francia-angol nyilatkozatra, - a 
Reuter szerint - nem kerül sor. Ami 
a Népszövetség reformját illeti, ezt to- 

vábbra is szakbizottságok utján tanul- 
mányoztatják Hasonlóképpen a részlet 
kérdéseket is. A minisztertanács a to- 

vábbiakban foglalkozott a spanyol kér- 
déssel, az Alexandrette-üggyel, az abesz 

london és páris közös külpoliiikájá- 
ról tárgyal Eden a irancia lőóvárosban 
Elenimondó hirek a spanuoil irontokról - Holnap 

veszi kezdetét a Népszövetség 100.-ik ülesszaka 

ügyminisztereken kivül résztvesznek 
Eden, Delbos, Litvinov, Spaak, Beck, 
Istrate Micescu, Munther, Wellington 

lést tartani, 120 volt képviselő és sze- 
nátor részvétele mellett. Az uj párt 
ügyeit öttagu vezérlő bizottság intézné. 
A Frontul arról ad hirt, hogy Arge- 

toianu párija nem venne részt a válasz- 
tásokon csak abban az esetben, ha va- 
lamelyik hasonló programu párttal 
egyezményt tud kötni. Az idevonatkozó 
tárgyalásokra Argetoianu felhatalma- 
zást is kapott. A Frontul ugyanakkor 
Mirto volt államtitkárnak a Román 
Frontból történt kilépésével kapcsola- 
tosan azt irja, hogy Mirtót, aki elége- 
detlen Vaidának a Goga-kormány felé 
tanusitott ingadozásával, minden áron 
a pártba való visszatérésre akarják rá- 
birni. 

szin-kérdéssel, végül pedig a távolkeleti 
helyzettel. 

Eden párisi megbeszélései 
(PÁRIS) Diplomáciai körökben nagy 

jelentőséget tulajdonitanak Eden, Del- 
bos és Chautemps tanácskozásainak, a 
melyeken az angol-francia külpolitika 
közös irányvonalát igyekeznek leszögez- 
ni. Páris ragaszkodik az egyetemes biz- 
tonság elvéhez és szeretné Londonnal 
együtt a Népszövetség tekintélyét meg 
védeni, mig az alapokmány megváltoz- 
tatása kérdésében óvatosságot ajánl. 

Miről tárgyal a Népszövetség? 
(GENF.) Holnap kezdődik a Népszö- 

vetség századik ülésszaka, amelyen Adle 
Mustafa iráni külügyi államtitkár el- 
nököl. A tanácskozásokon a vezető kül- 

Koo és mások. Valószinü azonban, hogy 
a fontosabb tanácskozások nem a nép- 
szövetségi ülésen, hanem a személyes 
megbeszélések során fog lezajlani. Kü- 
lönös érdeklődéssel várják, hogy 

a Népszövetség elé kerülnek-e az 
ujabb zsidóvonatkozásu sérelmek és 

, peticiók? 
Ha az ülés erre nézve a sürgősséget ki- 
Mondaná, ugy oda is kerülne. De Enek 
kevés a valószinüsége, mert a tanács a 
lehetőségig kerülni akarja a feszült vi- 
lágpolitikai helyzetre való tekintettel az 
allentétek kiéleződését, igy valószinü, 
hogy ezek a peticiók a rendes eljárás 
utján fognak tovább haladni. Január 
31-én a huszonnyolcas népszövetségi re- 
formbizottság ül össze, de, valószinüleg 
még nem fog érdemben határozatokat 
hozni, bár ezt Svájc és a Skandináv-ál- 
lamok sürgetik 

itélte Bucur Vasilet. 

jes erővel folyik a nyomozás. 

VH. évfolyam, 1938. JANUAR 26. 

Tizennegyévi legyhazra éltek a semheret 
rablóguitkosit 

(DEJ-DÉS.) A törvényszék fiatalko- 
ruak ügyében itélkező birósága tegnap 
itélkezett Bucur Vasile fiatalkoru fe- 
lett, aki mint emlékezetes, néhán hó- 
nappal ezelőtt kegyetlen módon meg- 
gyilkolta Szamosmegye Somkerék köz- ségében Karácsonyi Anna föld birtokos- 
nőt. A biróság meghaligatva dz ügyész 
vádbeszédét, valamint dr. Demeter Já- 
nos ügyvéd magánvádló beszédét, 14 épi 
fegyházra és 50 ezer lej kártéritésre 

A magánvádló, tekintettel arra, hogy a fiatalkoruaka 
vonatkozó törvények szerint a maximá- 
lis büntetés 15 év lehet, az elzárásbün- tetés kérdésében nem felebbezett, de a 
kártéritési összeg megállapitása ellen 
felebbezést nyujtott be. 
AAAAAAAAAÁAAAAAAAAAAAAAAAAA 

ircuABB sporr 
Kitünöen kezdett a maguar 
csapat az asztali ennisz- 

viládbajnoksácokon 
((LONDON.) Hatalmas érdeklődés mellett hétfőn kezdődtek meg az asztali tenisz világbajnokságok csapatverse- 
nyei. Az előmérkőzések során a magyar 
férfi csapat szépen szerepelt. A belgákat 
5:0, a jugoszlávokat 5:1 arányban verte 
a magyar csapat. A női csapat szerep- 
lése eddig csak félsikerrel járt. A ma- 
gyar hölgyek az Egyesüit Államok 
együttesét 3:1 arányban gyözték le, 
Wales válogatottjatól azonban nagy 
meglepetésre 3:0 arányban vereséget 
szenvedtek,k 

- RENDŐÖRSÉGI HIREK. A helybeli 
rendőrség tegnapelőtt és tegnap este 
széleskörü ugynevezett koldusrazziát 
tartott a város egész területén. A dr. 
Draghiciu helyettes kvesztor közvetlen 
vezetése alatt álló nyolc rendőrségi 
csoport összesen 31 kéregetni járó férfi 
és kisfiut állitott elő a rendőrkvesztü 
rára. Ma délelőtt azután 17 koldus fér- 
fit a dolgozóházba utaltak, mig 14 fiut 
a kiskoruak egyesületének adtak át to- 
vábbi intézkedés végett. - A ! 
leti rendőrség egyik örmestere tegnap 
este bekisérte a központi renlőrségre 
Mózes Rózsi felsővisói és városunkban 
Gh. Tamás-ucca 14. szám alatt lakó 18 
éves nőt, aki tiltott prostitucióval fog- 
lalkozott. A tettenért nőt ma délelőt 
orvosi vizsgálatra utalták... 
-NAGY TITIKOS ROBBANÓSZER- 
RAKTÁRT LEPLEZTEK LE AUSZ- 
TRIABAN. Bécsi jelentés szerint az 
osztrák hatóságok Gerstenben egy pa- 
rasztház pincéjében nagy titkos lőszer- 
és fegyverraktárt lepleztek le. Ugyanott 
jelentős mennyiségü robbanóanyagot is 
találtak s ezenkivül nagyszámu hitle- 
rista célzatu nyomtatványt. Nyilván- 
valóan az ausztriai horogkeresztesek 
egyik titkos fegyverraktárát sikerült 
igy leleplezni. A szenzációs ügyben tel- 

- Convocare. Credit Informator S. A. i. 
1. Cluj, convoacá de actionarii sái la adu- 
narea generalá din 3 Februarie 1938 ora 
10. Ordinea de zi: demisionarea liguidatoru 
lui si alegerea noului liguidatori. 
- Hugo Victor remekmüve, a „Nyo- 

morultak" különböző változatban volt 
megfilmesitve. Az az angol filinválto- 
zat, amelyet most készitettek a regény- 
ről, a legnagyobb remekmü, amit ed- 
dig filmen produkálni lehetett. A fil- 
met az Edison mozgó vetiti. 
- VISSZAKAPTÁK OSZTRÁK BIR- 

TOKAIKAT A HABSBURGOK. Bécs- 
ből jelentik: Az 1937. január 10-iki tör- 
vény értelmében a Habsburg-családot 
ünnepélyesen visszahelyezték a hábo- 
rus károk megtéritése ciímén kisajáti- 
tott birtokaik használatába. 
- ULloyd George tegnap tartotta 

aranylakodalmát. Cannesből jelentik: 
Lloyd George és felegége tegnap tar- 
tották aranylakodalmukat, amely alka- 
loemból az angol és francia kormányok, 
az angol király, a windsori hercegi pár 

Nyomorultak ma és holnap Edison és sok más előkelőség üdvözölte őket 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Clul-Kelozsvár. 


